
Cfmara Municit)al de JaguariQna
Estado de S5o Paulo

Ata da D6cima Quinta Sess8o Ordinfria do terceiro ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada aos dezoito de junho
de doin mil e dezenove. is dezoito horas e trinta minutes, na Sala das Sess6es
Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cfmara Municipal, localizada no Edificio

Municipal Dr. Sebasti5o Pads de Almeida, delta cidade. Presidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cgssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. P]'imeiramente,
foi feita a Leitul'a de Texts Biblico, confonne Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Alonso
Lopes da Silva para proferir o seguinte texts: Livro dos Prov6rbios Capitulo
8, versiculos de 22 a 31:"Assim fda a Sabedoi'ia de Deus: O Senhor ]ne possuiu
coma primicia de deus calninhos, antes de suas obras mais antigas; desde a
etemidade fui constituida, desde o principio, antes das origins da terra. Fui
gerada quando nio existiam os abismos, quando nio havia os mananciais das
6guas, antes que fossem estabelecidas as montanhas, antes das colinas fui
gerada. Ele ainda nio havia feith as terras e os campos, neon os primeiros
vestigios de terra do mundo. Quando preparava os cpus, ali estava eu, quando
tragava a ab6bada sabre o abismo, quando flrmava as nuvens 16 no alto e
reprimia as fontes do abis[no, quando 6]xava ao ]nar os sous limites de modo
que as aguas nio ultrapassassem suas bordas - e langava os fundamentos da
terra, eu estava ao seu lada coma mestre-de-obras; eu era seu encanto, dia ap6s
dia, brincando, todo o tempo, em sua presenga, brincando na superfTcie da terra,
e alegrando-me em estar com os filhos dos homens." A seguir, o Sr. Presidente
determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, Cgssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio
Neto, Inalda Lucio de Barris Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos,
Romilson Nascimento Silva, Tais Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Ainda estava ausente na Sessio o Vereador Rodrigo da Silva Blanco
Constatando nQlnero regimental, o Sr. Presidente, proferindo as seguintes
palavras: "Sob a protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou
aberta a Sessao, dando initio ao Expediente: Primeiralnente, foi colocada ejn
votagao a Ata da Sessgo Ordinfria anterior, a qual foi aprovada por
unanimidade de votes polo PlenArio e assinada peta Mesa. A seguir, o Sr.
Presidents deu infcio a Materia Constants do Expediente: pda Ol-dem, o Sr
Angelo Roberto Torres pediu a palavra apresenLando requerimento verbal,
baseado no Art. 213, 111 do Regimento Interns solicitando que fosse dispensada
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a leitura da materia oriunda do Executivo Municipal, do Prqeto, dos
Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos Senhores Vereadores, e das
correspond6ncias de diversos, lendo-se apenas as ementas, coma constavam na
paula; em discussio e votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votos. A seguir, do Senhor Prefeito, foram midas as ementas dos seguintes
ofTc[os: ]. OfTcio DER-n ' 080/20]9, encaminhando Projeto de Lei
Complementar que institui, no fmbito do Municjpio de Jaguariana, o Programa
Especia} de Recuperagao Fiscal REFIS MUNICIPAL, e da outras
provid6ncias. 2. Oficio DER-n ' 081/2019, encaminhando Projeto de Lei
Complementar que Institui, no fmbito do Municipio de Jaguariana, o Programa
Especial de Recuperagao Fiscal das Empresas, e da outras provid6ncias; 3.
Oficio DER-n ' 082/2019, encaminhando Projeto de Lei que altera a Lei
Mtmicipal n ' 1.125/1995 e revoga a Lei Municipal n ' 1.232/1999, relativas is
Agnes de Vigilancia Sanitaria, e df outras provid6ncias; 4. Of(cio DER-n '
083/2019, encaminhado a Casa Projeto de Lei que autoriza o Poder Executive
a conceder repasse de recursos oriundos do Funds Mtmicipal dos Direitos da
Crianga e do Adolescents a APAE, entidade cadastrada no Conselho Municipal,
para execugao de projetos aprovados, e da outras provid6ncias. 5. Oficio DER-
n' 084/2019, encaminhado a Casa Projeto de Lei que autoriza o Poder
Executivo a conceder repasse de recursos oriundos do Fundo Municipal dos
Direitos da Crianga e do Adolescence ao Projeto Lar Feliz, entidade cadastrada
no Conselho Municipal, para execugao de projetos apt'ovados, e da outras
provid6ncias, depots de lidos, foram os proletos encaininhados para as
Comiss6es Permanentes, para parecer; 6. OfTcio SEGOV n ' 00521/2019
complementando resposta ao Requerimento n ' 0053/2019 do Sr. Roinilson
Nascimento Silva solicitando informag6es sobre quaid obras foram concluidas e
entregues nos anos de 2017 e 2018 at6 a presente data, e quads ainda est5o eln
andamento; 7. Oficio SEGOV n ' 00523/2019 dandy resposta ao Requerimento
n' 103/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva solicitando informag6es sabre a
possibilidade de se indicar um t6cnico da Secretaria de SaQde para acompanhar
as discuss6es junto ao Parlamento Metropolitano da RMC para elaboragao de
proposta padrao para organizagao da Central Regional de Regulagao de Vagas
(CROSS); 8. Oficio SEGOV n ' 00524/2019 dandy resposta ao Requerimento n '
]01/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informag6es com
c6pia na integra e em formato digital, de todos os processes relativos a
julgamentos de Leis de Jaguariana julgadas inconstitucionais, entre outras
quest6es. A seguir, dos Senhores Vereadores torah lidas as ementas das
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seguintes proposituras: Projeto de Lei do Sr. Romilson Silva - PV que disp6e
sabre a fixagao da Lei 13.460 CDU (C6digo de Defesa do Usufrio do Servigo
Pablico) nos estabelecimentos pablicos, e da outras provid6ncias, depois de lido
foio mesmo encaminhado para as Comiss6es Permanentes para parecer.
Requerimentos: 1. Do Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao Executivo
Municipal informag6es sobre quais sio os progratnas educativos desenvolvidos
em nosso Municipio de forma a instruir o descaNe devido e a reciclagem de
materiais, para lnanter a cidade limpa e o meio ambiente equilibrado; 2. Do Sr.
Jose Muniz solicitando ao Executive Municipal por que at6 a data de
12/06/2019, n&o foi atendida a Indicagao n ' 289/2018 que solicita que sqa
transformada em mio 6nica a extensio da Rua Jose Alves Guides - trecho da

Rua Joaquim Bueno at6 a Rua Epitfcio Pessoa; 3. Do Sr. David Hilfrio Nets
solicitando a Expresso Metr6polis Transported e Viagens Ltda, informag6es se
todos os veiculos que prestam servigos municipais e intennunicipais aos
moradores de Jaguariana, tem acessibilidade para atender cadeirantes e idosos;
4. Do Sr. Rolni]son Silva - PV so]icitando ao Executivo Municipal informag6es
de quando serf implantado semgforo no balio da UPA(Unidade de Pronto
Atendimento); 5. Do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executive
Municipal infomtag6es sobre a feitura da passarela defronte a CEI Dona IK, na
Rua Gaspere, 567, Jd. Sio Sebastiao, que e conforms especifica, dentre outras
quest6es; 6. Do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal
informag6es sobre o andamento e funcionamento da Lei n ' 2495/2018, que
autoriza o Municipio de Jaguariana a celebrar conv6nio com o DETRAN-SP,
ob.jetivando a implantagao de patio municipalizado, ("Patio Unificado") e a
delegagao de compet6ncias estaduais para execugao dos servigos destinados a
remogao, guards e dep6sito de veiculos removidos por infragao de trfnsito e/ou
abandonados em vias pablicas, e da outras provid6ncias; 7. Do Sr. Romilson
Silva - PV solicitando ao Executivo Municipal envio de c6pia na integra e em
formats digital das prestag6es de contas do exercicio de 2017 at6 a presents
data de today as entidades de Jaguariana que recebeln dinheiro pablico; 8. Do
Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Torres solicitando ao Executive Municipal
informag6es sobre o motivo de ngo dar continuidade com a pintura das guias na
Avenida dos Yp&s, at6 a empresa LOCALIZA, no bairro Roseira. Indicag6es: I
Do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando ao Executive Municipal para
que deja aumentado os dias na selnana de recolhlmento de residues s61idos,
principalmente, na Avenida Vicenzo Grangheli; 2. Do Sr. Walter Luis Tozzi de
Cat-nargo solicitando ao Executive Municipal para que deja f'eito o reparo na
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luminag5o da estrada entry Jaguariana e Santo Antonio de Posse, no trecho
entre os Bairros Reserva da Barra e Residential Ana Helena; 3. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Catnargo solicitando ao Executivo Mtmicipal para que deja feita
a operagao tapas buracos na estrada entry JaguariQna e Santo Antonio de
Posse; 4. Do Sr. Angelo Roberto Torres - Neguita Torres solicitando ao
Executivo Municipalconserto do bueiro no finalda rua Amoreira com initio da
Rua Pitangueira, no Bain'o Roseira de Cima; 5 . Do Sr. Angelo Roberto Torres
Neguita Ton'es, solicitando ao Executive Municipal paJ'a que sqa feita a poda
de arvores na Rua Gaspere, esquina com a Rua Vict6rio Mathiuzo, Bairro
Cruzeiro do Sule na Avenida dos Ypes, no Bairro Roseira de Baixo; 6. Do Sr.
Angelo Roberto Torres - Neguita Torres, solicitando ao Executivo Municipal
troca da cagalnba na Rua Amoreira esquina com a Rua Madeira, pris este com
a rodas danificadas; 7. Do Sr. Angelo Roberto TotTes - Neguita Torres,
solicitando ao Executive Mtmicipalpara que deja frito em carfter de urg6ncia a
limpeza do mata e pods das arvores, corte de grama no bairro Florian6polis,
pr6ximo da lagoa; 8. Do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita Tones,
solicitando ao Executivo Municipal para que deja colocada uma cagamba na
Rua Pedro Maion, em frente ao n ' 11, no Bairro Florian6polis. Mog6es; 1. Do
Sr. Alonso Lopes da Silva Silva, de congratulag6es e Louvor a Associag5o
Culturale Centro de Tradigdes Nordestinas pda realizagao da Festa Nordestina
acontecida no dia 08 de junho corrente, no Restaurante Teinpero da Raga, nesta
cidade; 2. Do Sr. Alonso Lopes da Silva - Silva, de congratulag6es e Louvor
aos participantes e realizadores do events da Secretaria Municipal de Memo
Ainbiente, ejn comemoi'aWaD a Semana do Meir Ambiente; 3. Do Sr. Cristiano
Jose Cecon de congratulag6es e Louvor ao Pastor e Instrutor do Prdeto
Lutando e Adorando", Glfucio L61is, pele sucesso na conquista da medalha de

prata no Cajnpeonato Brasileiro de Jui Jtisu, no Qltimo dia 15 de junho, no
Ginfsio do lbirapuera em Sio Paulo; 4. Do Sr. Cristiano Jose Cecon de
congratulag6es e Louvor ao Instrutor do Projeto "Guerreiros da Paz", PM
Soldado Sechinato, peso sucesso na conquista da medalha de bronze no
Campeonato Brasileiro de Jui Jtisu, no Oltimo dia 15 de junho, no Ginfsio do
lbirapuera em Sio Paulo; 5. Do Sr. Cristiano Jose Cecon de congratulag6es e
Louvor aos GMs Fabricio Nunez e Roberta Irineu, pda dedicagao com que
tratam as criangas e jovens no ProjeLO Policial Amigo; 6. Do Sr. Cristiano Jose
Cecon de congratulag6es e Louvor aos jovens Cesar Augusto Perezani An'uda e
Adrian Pereira, por conquistarem medalhas no Campeonato de Jui Jtisu na
cidade de Holambra, em 16 de junho corrente; 7. Do Sr. Walter Luis Tozzi de
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Canlargo de congratulag6es e Louvor is equipes do Centro Paulista de
Hipismo, pda conquista do Campeonato Paulista de Amazonas, em especial a
atleta jaguariunense Maithe Lenzi Caminada; 8. Dos Srs. Walter Luis Tozzi de
Camargo e Angelo Roberto Torres Neguita Torres, de congratulag6es e
Louvor a familia do Sr. Anisio Geraldo de Aguiar, pda sua hist6ria frente a
organizagao e dedicagao a Cavalaria Antoniana; 9. Do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo de Pesar pele passamento do Sr. Marcos Antonio Tonini, ocorrido em
06 de junho corrente, aos 66 ands de idade, nesta cidade; 10. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo de Pesar peso passamento do Sr. Durvalino Dal'B6,
ocorrido em 02 de junho corrente, aos 94 antes de idade, nesta cidade. A seguir,
foram lidas as ementas das seguintes correspond&ncias de Diversos: 1. Convite
dos Alunos do Ensino Fundamental do CEJA Prof '. Yvone Poltronieri Santos
para solenidade de foi'matura, a realizar-se no dia 27 de jLmho de 2019, is
18h30, no Teatro Municipal Dona Zenaide; 2. OF DO GLI/DPL 662/2019 do
Diretor de Gest5o Operational da EMTU, dando resposta ao Requeriinento n '
061/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva, solicitando a Expresso Metr6polis
Transportes e Viagens Ltda., a possibilidade de retornar o horfrio de 6nibus das
21h30, saindo de Campinas, sentido Jaguariina (linha 612) (com c6pia para as
Secretarias de Mobilidade Urbana, de Educagao, E.M.T.U. e Faculdade
Anhanguera de Cainpinas); 3. Oficio SEJEL n ' 324/2019 DE-jef do Sr. Raf ae]
da Silva Blanco - Secretfrio de Juventude, Esportes e Lazer, acusando o
recebimento da Mogao n ' 050/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres, de
congratulag6es e Louvor a Pref'eitura Municipal, a Secretaria de Juventude
Esportes e Lazer pda realizagao e aos Campe6es Tara Prata Palermo e Tara
euro Sio Jose (JUVE), do CampeonaLo Amador, realizado no m6s de mano
do corrente, neste Municipio; 4. OfTcio 0459/19/CJU do Gerente da Ag6ncia
Ambiental de Paulinia - CETESB, dandy resposta ao Requerimento n '
078/2019 do Sr. Angelo Roberto I'orres solicitando ao Executive Municipal
informag6es sobre o local e qual o ]naterial que esta causando luau cheiro nos
Bairros: Roseira de Cima, Roseira de Baixo, Cruzeiro do Sul, Jardim Maui,
Santa Cruz, Dom Bosco, entry outros locals (com c6pia para a CETESB); 5
Oficio SETUC 336/2019 da Diretora de Eventos da Secretaria Municipalde
Turismo e Cultura dando resposta a Mog5o n ' 053/2019 da Sra. Cfssia Murer
Montagner de congratu]ag6es e Louvor ao Sr. P]'efeito Municipal pda
instalagao do novo playground do Parque dos Lagos; 6. Oficio SETUC
337/2019 da Diretora de Eventos da Secretaria Municipal de Turismo e Cultura
dandy resposta a Mogao n ' 056/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres Neguita

177

③



Cfmara Municioalde Jaguari6na
Estado de S8o Paulo

Torres, de congratulag6es e louvor a Secretaria de Turismo e Cultura de
JaguariOrla e a Comissio da Cavalaria Antoniana pda organizagao da 46'
Cavalaria Antoniana, realizada no dia 9 de junho do corrente ano; 7
Comunicado do Presidente e Vice Presidents da Frente Parlajnentar do

Agroneg6cio Paulista sobte a criagao da Frente Parlamentar do Agroneg6cio
da ALESP SP-AGRO que, entry outros objetivos, prioriza a criagao de leis
compativeis com a realidade do selor e com as prioridades de desenvolvimento
do Estado: 8. Oficio n ' 898/2019 -- ALT do Presidente da Cfmara de
Vereadores da Estfncia Turistica de ltu encaininhando c6pia da Mogao n '
717/2019, do Vereador Thiago Gonzales Adautinho, que ap6ia o Plojeto de
Lei n ' 287/2017, que disp6e sobre a criag5o do Programa Estadual de expansao,
recuperagao e manutengao de estradas vicinais -- SOS-Vicinais, no Estado de
Sio Paulo; 9. Oficio RZ n ' 164/2019 do Deputado Estadual Rata Zimbaldi
encaminhando c6pia da Indicagao solicitando ao Govemador do Estado
liberagao de viaturas para a Policia Militar e Policia Civil do Municipio de
Jaguari6na; lO. Oficio n ' 532/2019-CONSAB do Cons6rcio Intermunicipal de
Saneamento Alnbiental encaminhando convite para o I ' Forum Regional de
Residues S61idos que acontecerf no dia 3 de julho, das 8 fls 17h, no Centro de
Cultura e Eventos ao lado do Moinho Povos Unidos, em Holambra; ll. OHcio
n' 565/20919-CONSAB do Superintendente do Cons6rcio InLermunicipal de
Saneajnento Ambiental - CONSAB encaminhando Edital Completo de
Abertura de Inscrigao, da Selegao Publica 01/2019, para vagas no CONFAB. O
Sr. PresidenLe registrou a presenga do nobre Vereador Rodrigo da Silva Blanco
A seguir, o Sr. Presidents colocou em votag5o as seguintes Proposituras,
comunicando que se houvesse desejo de discussao, deveriam proceder de
acordo com o Art.154, alinea 6nica, do R.I., alterado pdas Resolugdes n's 63 e
91: pda ordem, o Sr. David Hilfrio Neto pediu a palavra e apresentou
requerimento verbal, baseado no Art. 243, 1, e $ 3'do Regimento Intemo,
solicitando que a votagao das proposituras acontecesse pele processo simb61ico,
onde os que estivessem de acordo pennaneceriam sentados, e os contrfrios se
levantariam, vista o acQmulo de proposituras; em discussio e votagio o
requerimento verbal, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; a
seguir, o Sr. Presidente colocou em votagao as proposituras, pele processo
simb61ico, confonne preceituava o $ 1' do Artigo 243, cotnunicando que os
Vereadores que fossem favoriveis permanecessem sentados, e os que fossem
contrfrios Hicassem em p6: 1. Requerimento do Sr. Luiz Carlos de Campos
sollcitando ao Executive Municipal informag6es sabre quais sio os programas

②
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educativos desenvolvidos em nosso Municipio de forma a instruir o descarte
devido e a reciclagem de materials. para manger a cidade limpa e o meio
ambience equilibrado, em votagao, foia mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 2. Requerimento do Sr. Jose Muniz solicitando ao Executivo Municipal
por que at6 a data de 12/06/2019, nio foi atendida a Indicagao n ' 289/2018 que
solicita que seja transformada em m5o Qnica a extensio da Rua Jose Alves
Guedes trecho da Rua Joaquim Buena at6 a Rua Epitacio Pessoa, em votagao,
foia mesmo aprovado por unanimidade de votos; 3. Requerimento do Sr.
David Hilfrio Nero solicitando a Expresso Metr6polis Transportes e Viagens
Lada, informag6es se todos os veiculos que prestam servigos municipais e
intermunicipais aos moradores de JaguariOna, tem acessibilidade para atender
cadeirantes e idosos, em votag5o, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 4. Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo
Municipal inforinag6es de quando serf implantado semfforo no balio da UPA
(Unidade de Pronto Atendimento); 5. Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV
solicitando ao Executivo Municipal infomtag6es sabre a feitura da passarela
defronte a CEI Dona IK, na Rua Gaspere, 567, Jd. Sio Sebastiao, que e
conforms especiflca, dentre outras quest6es, em votagao, foie mesmo aprovado
por unanimidade de votos; 6. Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV
solicitando ao Executive Municipal informag6es sabre o andalbento e
funcionamento da Lei n ' 2495/2018. que autoriza o Municipio de Jaguariana a
celebrar conv6nio com o DETRAN-SP, objetivando a implantagao de patio
municipalizado, ("Patio UniHicado") e a delegagao de compet6ncias estaduais
para execugao dos servigos destinados a remogao, guarda e dep6sito de vefculos
removidos por infragao de tr6nsito e/ou abandonados em viag pablicas. e df
outras provid6ncias, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes; 7. Requerimento do Sr. Romilson Silva - PV solicitando ao Executivo
Municipa[ envio de c6pia na integra e em f ormato digital das prestag6es de
Qantas do exercicio de 2017 at6 a presents data de todas as entidades de
Jaguariina que recebem dinheiro pablico, em votagao. foio mesmo aprovado
por unanimidade de votes; 8. Requerimento do Sr. Angelo Roberto Torres
Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal informag6es sobre o motive
de n3o dar continuidade com a pintura das guias na Avenida dos Yp6s, at6 a
empresa LOCALIZA, no bairro Roseira, em votagao, foia mesmo aprovado
por unanimidade de votos; 9. Mogao do Sr. Alonso Lopes da Silva Silva. de
congratulag6es e Louvor a Associagao Cultural e Centro de Tradig6es
Nordestinas pda realizagao da Festa Nordestina acontecida no dia 08 de junho
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corrente, no Restaurants Tempero da Roma, nesta cidade, em votagao, foi a
mesma aprovada por unanimidade de votes; 10. Mogao do Sr. Afonso Lopes da
Silva - Silva, de congratulag6es e Louvor aos participantes e realizadores do
events da Secretaria Municipalde Meio Alnbiente, em comemoragao a Semana
do Meio Ambiente, em votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de
voids; 11. Mogao do Sr. Cristiano Jose Cecon de congratulag6es e Louvor ao
Pastor e Instrutor do Projeto "Lutando e Adorando", Glfucio L61is, pele
sucesso na conquista da medalha de prata no Cainpeonato Brasileiro de Jui
Jtisu, no Qltimo dia 15 de junho, no Ginfsio do lbirapuera em Sio Paulo, em
votag5o, foia mesma aprovada por unanimidade de votos; 12. Mogao do Sr
C]'istiano Jose Cecon de congratulag6es e Louvor ao Instrutor do Projeto
Guerreiros da Paz", PM Soldado Sechinato, polo sucesso na conquista da

medalha de bronze no Campeonato Brasileiro de Jui Jtisu, no Oltimo dia 15 de
junho, no Ginfsio do lbirapuera em Sio Paulo, em votagao, foia mesma
aprovada por unanimidade de votos; 13. Mogao do Sr. Cristiano Jose Cecon de
congratulag6es e Louvor aos GMs Fabrlcio Nunes e Roberta Irineu, pda
dedicagao com que tratam as criangas e jovens no Projeto Policial Amigo, em
votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de votos; 14.Mogao do Sr.
Cristiano Jose Cecon de congratulag6es e Louvor aos jovens Cesar Augusto
Perezani Arruda e Adrian Pereira, por conquistarem medalhas no Cajnpeonato
de Jui Jtisu na cidade de Holambra, em 16 de junho corrente, em votagao, foi a
mesma aprovada por unanimidade de votos; 15. Mogao do Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo de congratulag6es e Louvor is equipes do Centro Paulista de
Hipismo, pda conquista do Campeonato Paulista de Amazonas, en] especial a
atleta jaguariunense Maithe Lenzi Caminada, em votagao, foia mesma
aprovada por unanimidade de votes; 16. Mogao dos Srs. Walter Luis Tozzi de
Camargo e Angelo Roberto Torres Neguita Ton'es, de congratulag6es e
Louvor a familia do Sr. Anisio Geraldo de Aguiar, pda sua hist6ria frente a
organizagao e dedicagao a Cavalaria Antoniana, em votagao, foia mesma
aprovada por unanimidade de votes; 17. Mogao do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo de Pesar pele passamento do Sr. Marcos Antonio Tonini, ocorrido em
06 de junho corrente, aos 66 ands de idade, nesta cidade, em votag5o, foi a
meslna aprovada por unanimidade de votes; 18. Mogao do Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo de Pesar pele passamento do Sr. Durvalino Dal'B6, ocorrido
em 02 de junho corrente, aos 94 ands de idade, nesta cidade, em votagao, foi a
lnesina aprovada por unanimidade de voids. A seguir, o Sr. Presidents deixou
livre a palavra aos senhores Vereadores, que quisessetn fazer uso, por leis
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minutes e cinquenta e cinco segundos, seguindo ordem de inscrigao em livro,
sem apartes conforme $ 3' do Art. 154 do R.I., versando sobre Teinas Livres:
Pda ordem, usariam a palavra os senhores Angelo Roberto Torres e Cfssia
Murer Montagner que a passaram; a seguir, tomou a palavra o Sr. Cristiano
Jose Cecon que cumprimentou a todos, dizendo que, primeirajnente, ele queria
agradecer a presenga de uln grande atnigo dole que estava la, o Luiz Wolverine,
que era o dono da VAN que fazia um trabalho da Prefeitura, transportando
doentes para a UNICAMP, PUCC, com bastante carinho, e por servir, tamb6m,
como apoiador do Projeto "Guerreiros da Paz", transportando as criangas nos
eventos; deu kinda, os parab6ns ao Pastor Glfucio L61is por dedicar is criangas,
e que comegaram com uma crianga do "PoliciaIAmigo", no primeiro nOcleo do
Lutando e Adorando", onde ele pagava o alugueldo pr6prio localque ele dava

aula, sem fins lucrativos nenhum, tinha as empresas deli em Jaguariana, parava
o dia de trabalho dele para se dedicar is vidas das criangas, levando o Esporte e
a Palavra de Deus e, com todo o esforgo, tinha ido a S5o Paulo e conseguiu a
medalha de pratt no Campeonato Brasileiro, onde ele ficou com muito orgulho
por ter dado aula para ele e ver o desenvolvimento que ele teve, tanto fisico,
homo mental e, no memento, podendo fazed o bem para tantas criangas, ele
parabenizou; deu parab6ns, tamb6ln, ao PM Cesar Sechinato que tamb6m
trabalhava colno instrutor do "PoliciaIAmigo", tanto em Jaguariana, quanto em
Santo Antonio de Posse e que, tamb6m, conquistou a medalha de bronze no
Campeonato Brasileiro, tamb6m, no lbirapuera e estava fazendo um grande
trabalho conduzindo aquelas criangas nos bairros; parabenizou, ainda, os
policiais intmicipais, GMs Fabricio Nunez e Roberta Irineu por estarem fazendo
um enol-me, um gi'ande trabalho com muito esforgo, tajrb6jn homo "Policial
Amigo", na Sio Jose, na Escola Julia Calhau, Nova Jaguariana e no Parque
Santa Maria; agradeceu uma pessoa que tinha dado bastante forma ao proleto
que era o GM Gongalves Pomponet; disse, tamb6m, ujna coisa que era muito
legal, foi uma das criangas que tinha comegado bem pequena no "Projeto
Adrian Pereira" que, atualmente, era considerado um dos melhores lutadores do
interior de Sio Paulo, comegou pequenininho e, atualmente, estava brilhando
na Regiao e que tinha a possibilidade de it embora para o exterior; agradeceu,
tamb6m, o proprietario do UNIPARK que, naquela manha, havia
proporcionado um dia para as criangas das artes lnarciais, trezentas e cinquenta
criangas que levariam naquela manhg para o UNIPARK, is dezenove horas e
que ele agradecia aquela empresa; agradecia, tajnb6m a TELESON que estava
apoiando o "Adrian Pereira", em suas viagens e, que na pr6xima serra em
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Florian6polis e que naquele final de semana, o Adrian Pereira foi campeao em
Holambra, onde veil ganhar o pr6inio em dinheiro, o titulo gerd da faixa azul;
parabenizou a Secretaria de Saade, aos funcionfrios que trabalharam no
mutirio da saQde no final de semana, olde foram atendidos, adiantados
quinhentas consultas de clinics gerd, oRalmologia e ginecologia, ele agradeceu
a todos, as pessoas que estavam trabalhando para fazer um pouquinho da vida
doles em fungao da vida de quem mais precisava; agradeceu e desejou boa
noire; a seguir, tomou a palavra o Sr. David Hilgrio Nato que cumprimentou a
todos e em noms da Biana, cumprimentou a todos os pais, in5es e simpatizantes
da causa dos autistas que estavam naquela noite, pessoas que lutavam no dia a
dia, que defendiam a causa de uma forma muito nobre, entao, que Cram bem
vindos naquela Casa que, era a Casa era do povo e, com certeza, seriam bem
recebidos quando estivessem presented; disse que gostaria de comegar o
discurso pris havia recebido um video na quinta-keira de uma municipe com
dificuldade no transporte, inclusive ele tinha passado aquele video para o
colega do Tie pediu ao Presidente, ele nio labia se poderia passar rapidamente,
um video de um minute, era s6 da diflculdade de uma passageira ao subir num
6nibus do Municfpio, dai ele precisava da autorizagao do Presidente para passat
aquele video rapidamente; naquele molnento o Presidents disse que estava
autorizado; voltando a tata ele agradeceu e que o video seria de um minute, era
bem dimples e, enquanto nio passava o video, ele explicou dizendo que era
uma passageira que estava na praia central e outra passageira tinha gravado o
video mostrando a dificuldade dela; naquele molnento foi exibido o video
]nostrando a situagao de uma cadeirante para pegar 6nibus onde nio funcionava
o elevador e que o 6nibus nio a levou e ela teria que pegar o pr6ximo 6nibus, e
que o destino deli syria a rodoviaria; no video foi solicitado uma ajuda ao
Vereador David para aquela senhora, nio s6 ela, e sim a todos; voltando a falar,
o Vereador disse que s6 queria passar aquele video rapidalnente porque era uma
vergonha, uma Cidade onde se pagava no 6nibus Municipal quatro e sessenta e
o municipe passava por um situagao constrangedora homo aquela; disse que foi
fazer uma anflise na regiao e a cidade de indaiatuba estava quatro e dez.
Paulinia tr6s e cinquenta e JaguariOna quatro e sessenta, nio era nem quatro e
sessenta porque o Municipio dava subsidio de dots e dez e a pessoa pagava dois
e cinquenta na catraca, o problema era a vergonha da situagao dos 6nibus que
viam todos os dias, das pessoas que nio conseguiam subir na prawn e chegar na
rodovifria, ele acreditava que a maioria doles if nio andava de 6nibus por
terem carros e era come o Fred sempre falava, ewes nio andavam de 6nibus
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porque era impossivel conseguir cumprir um horario, uma agenda em
Jaguariana, andando de 6nibus porque era um desrespeito, tanto a questao de
atraso, quanto a questao de acessibilidade, quanto a questao do dia a dia das
pessoas que tinham que trabalhar e usar o transports pablico; fizeram uma
conta bfsica e era, aproximadamente, canto e vinte e um passageiros que
subialn no 6nibus, entao, vArios passageiros subiam, diariamente, era ulna
media de arcs virgula dois milh6es de reais investidos pelo Municipio todos os
ands para dar subsidio aquele transports, aquele transports que, atualmente, era
vergonhoso para a Cidade; disse que era precise tomar uma provid6ncia,
sabiam que o 6nibus de Cainpinas tamb6m sofria muito com tudo aquilo, era
uma Cidade quente, a cidade de Valinhos, por exemplo, era praticamente o
mesmo valor do subsidio com 6nibus com ar-condicionado, com catraca
eletr6nica, com acessibilidade, rampas em todos os 6nibus, e um munfcipe que
queria utilizar um transporte pablico passar uma dificuldade coma aquela,
exclalnou; ele achava que aquela Casa precisava tolnar uma provid6ncia o
quanto ands, chamar, sim, o Secretfrio de Mobilidade Urbana juntamente coin
o dino da empresa e exigir alguma provid6ncia, porque era hist6rica a questao
de f dar que existia um contrato de inais de quinze ands e nada era feith, has
alguma coisa tinha que ser feith, sim, porque se nio tomassem algumas
provid6ncias, quem ida se prejudicar dada dia era a populagao, que era queen
mats precisava; disse que, quando recebeu aquele video ficou comovido demais
e ficou sabendo que aquela pessoa depois foi de carona at6 a rodoviaria, porque
nio tinha conseguido subir naquele 6nibus, da{ ele perguntou at6 quando ficaria
tudo aquilo; disse que, ]nuitas vezes, a pessoa nio tinha um parente que era
cadeirante e passava uma diHiculdade coma aquela, s6 quem sentia na pele
sabia da dificuldade de passar ulna situagao constrangedora, vexat6ria coma
aquela, nio conseguir subir num 6nibus, simplesmente por malta de uma rampa;
disse que ficava la a indignagao deli; pediu ao Presidents da Comiss5o de
Transported que convocasse uma reuniao, porque daquela forma ngo dave, era
um desrespeito com o cidadio de Jaguariana e o valor da passagem coma
aquele, tinha que ser, com certeza, valorizado e a populagao tinha que ter um
transporte digno e de qualidade porque aquele servigo era pogo, nio era favor
nenhuln que a empresa estava fazendo para ningu6m; agradeceu e desqou boa
noite; a seguir, maria uso da palavra a Sra. Inalda Lucio de Barron Santana que a
passou; tomou a palavra o Sr. Jose Munoz que cujnprimentou a todos os
presented e disse que, logo que o David conlegou a falar da Mobilidade Urbana,
ele ida falar do requerimento que colocou da rua Jose Alves Guedes, que ja
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fazia tempo que a populagao pedia mio Onica naquela rua e que foi conversado
e ida ver se at6 as f6rias de julho conseguiria deixar pronto if, e nio s6 1a, mas
nas escolas que foi falado que dana um m6s H:maria tudo pronto; falou, ainda
que, vendo o video, disse ao David que concordava com ele, a Metr6polis
estava ha vinte ands em Jaguariana, n5o era daquele memento, tinham que
tamar provid&ncias sim e a populagao merecia; ent5o, o Vereador tinha razio e
que contasse com o apoio dele, fazia vince anon que ela estava deitando e
rolando, nio foi tomada nenhuma medida, do jeito que estava ha vinte anon
atrfs, estava at6 aquele momento; disse que caberia aquela Casa e a todos des,
brigar e lugar pda populagao, independentemente da situagao que estava, sendo
cadeirante ou nao, ele sempre usou transports em Jaguariana e labia coma
funcionava, entao, ele achava que vince amos era muito tempo para uma
empresa s6 estar reinando na Cidade e que os problemas n5o comegaram
atualmente, ha vinte anon estava a empresa, vinte anos os cadeirantes e a
populagao soh'endo, entao, estava na hora, passou da hora de tomarem ulna
provid&ncia e ver o que poderia ser feito; que contasse com o apoio dele, e ja
falou que aquilo era uma vergonha, a populagao sofria e des estavam la para
tentar, no minimo, amenizar aquilo; e que tinha o apoio dele, achava que de
toda aqueia Casa que fosse bom para a populagao estariam juntos naquela luta;
agradeceu e desejou boa noite a todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Luiz
Carlos de Campos que cumprimentou todos os presences e disse que ida fhlar a
respeito do requerimento que e]e tinha feito e, naquele moments e]e ]eu o
questionamento: "quais s5o os programas educativos desenvolvidos em nosso
Municipio de forma a instruir o descarte devido e a reciclagem de materiais,
para mantel a cidade limpa e um Meir Ambiente equilibrado?"; disse que,
naquele ano. ele nio sabia se os senhores puderam acompanhar uma
reportageln de uln americano chamado Victor Vescovo, ele bateu record
mundial com o submarino chegando a onze mil metros de profundidade, por
incrlvel que parecesse, onze mil metros de profundidade, ele achou sacola
plastica, achou vestigio de lixo naquela profundidade, ele nio labia se os
nobres Vereadores, se andassem pdas mas e prestassem a atengao, a Cidade
estava bem suja, infelizmente; entao, a Secretaria de Educagao, atrav6s da
educagao que conseguiriam estar conscientizando as pessoas; is vezes, um
papelzinho de bala nio parecia, era uma coisinha pequena mas, sujava e ida
aumentando; ele disse que a Prefeitura tinha feith a limpeza nas margens do rio
Jaguari, na Nova Jaguariana, na rua Jolla Calhau Rodriguez, fez pesto do Um
Nave Zero e tinha recolhido galhos mas, se passasse la e prestassem a atengao
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estava chemo de lixo, era lata, copo plastics, um monte de coisa que poderia
estar acumulando agua e sabiam o problema da dengue em Jaguariana e na
Regi5o, entao, ele achava que deveriam intensificar maid em I'elagao aquela
conscientizagao, porque achava que precisava fazer uma coisa a maid; ele labia
que na escola era falado mas, tinha que ser persistence naquele assunto para ver
se conseguia melhorar; se passassem pda Avenida Antonio Pinto Catao, onde
tinham casas, as pessoas limpavam, mas onde n5o tinha poderia olhar, era
garrafa pet, sacolas plasticas, uln monte de coisa que o pessoaltinha jogado na
rua, estava errado aquele tipo de coisa, entao, na escola, falando com as
criangas e as criangas levando aquela conscientizagao para os pais,
conseguiriam estar melhorando aquela situagao; o pessoaljogava na rua, chovia
ia para o bueiro, do bueiro para o curio d'fgua, ia embora, ia poluindo e
chegaria um molnento que ficaria insustentivel aquele problema; ele falou
ainda, a respeito do problema da senhora, da cadeirante, o problema n:io el'a s6
o 6nibus, calgada nio se andava em JaguariOna, ja falaratu a respeito daquilo,
na Avenida Antonio Pinto Catgo onde tinha vfrios com6rcios, os carlos
paravam em ama da calgada e o cadeirante tinha que it peta rua. pda avenida,
tinha um cadeirante que morava na MigueIMartini que, coin frequ&ncia, o via
descends pda pista, n5o tinha homo andar pda calgada, cheia de buraco, com
degraus e, infelizmente, faltava consci6ncia das pessoas que paravain eln ama
da calgada e o pedestre, &s vezes coin o carrinho e ja at6 tiravam toto inclusive
daquilo, a mie coin carrinho tinha que fair de onde ela estava na calgada it pal'a
a rua porque em ama da calgada, no rebaixalnento de guia tinha um carta
parado, entao, ele disse que precisava melhorar bastante aquele tipo de coisa, e
acreditava que melhorando tudo aquilo ida melhorar a vida, ida ficar melhor
para todd mtmdo e que teria que intensificar aquele tips de coisa porque o
problema nio era s6 o 6nibus, os doin 6nibus que passaram leia cadeirante n5o
conseguiu acessar o 6nibus porque nio estava funcionando o elevador mas, o
problema tamb6ln, era das calgadas que ndo conseguia andar e que precisaria
inelhorar bastante em Jaguariana; agradeceu e desejou boa noite a todos; a
seguir, tomou a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que cumprimentou a
todos os presented e disse que gostaria de coinegar a fda parabenizando o
Vereador 26 Muniz pele requerimento sobre a Avenida Jose Alves Guedes, ele
tamb6m vinha recebendo vfrias reclamageies sabre o problema que vinha
acontecendo na Cidade de uma mio de vaie vem e que la tinha uma escola de
alto fluxo, ds seth horas da manhi e ao meir dia la flcava muito complicado, ja
teve relatos de virios acidentes naquele percurso, centro-baino at6 chegar no
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Azulao, disse que para os moradores estava muito difTcil para entrar e fair da
garagens, e queria fazer um requerimento verbal e parabenizar o Vereador pda
iniciativa; falou ainda que, naquele dia, estiveram com o Secretfrio de
Mobilidade Urbanajunto com o Prefeito, ele se comprometeu estar resolvendo
aquele problema; ele disse que o problema, is vezes, estava parade em
licitag6es, s6 que pele que viam a licitagao, quem montava era o pr6prio
Secretgrio que exigia a demanda, o que ele precisava de placas ou tintas, ent5o,
tinha que subir e dar o "start" atrav6s dele; ele pediu encarecidamente que ele
nio medisse esforgo para aquele requerimento do Vereador e para a populagao
que residia e transitava muito naquela area da rua Jose Alves Guedes, sentido
bairro; falando tamb6m, em Mobilidade Urbana, ele via e se comovia com
aquele video que o David havia colorado la e que aquilo era bom porque nio
estavam em todos os lugares e nio conseguiam ver todos os problemas ]bas, se
tratando daquilo a16m doles fiscalizarem, o Executive talnb6m tinha que dar
uma contrapartida e a contrapartida, na realidade, tinha uln initio da Secretaria
de Mobilidade Urbana, entao, ele deixou mais um pedido para o Secretirio de
Mobilidade Urbana para estar olhando, f azendo as requisig6es junto ao grupo
Metr6polis para que tivesse aquela melhoria para a populagao que merecia e
que n5o podia passar por aquino; disse que, na semana passada, estavain eln
reuniio e que o David estava junta tamb6m, gobi'e os comerciantes que vinham
sofrendo por causa de uma lei Estadual, de janeiro de dots lull e dezenove que,
um exeinplo, para quem ngo estava li, uma mercearia que vendia, um mini
mercado nio podia ter um bar e vander bebida alco61ica, entao, estava sends
cobrado sabre dois ou tr6s CNAEs e que aquilo n5o acontecia s6 que, homo era
uma lei Estadual, .juridicamente ele foi infomaado que n3o podia deixar de
receber Receita, n5o era aquino, perguntou ao Presidente, nio podia deixar de
receber Receita porque o Minist6rio Pablico, o Tribunal de Contas, enflm, tudo
Gaia em ama do Executive mas, com aquilo, com as reclamag6es, naquele
moments ele parabenizou os comerciantes presentes e da semana passada
tamb6m, e que houve a mobilidade daquela Cfmara junta ao Executivo para
estar lnandando um projeto naquele dia e definir, homo n8o poderia se abster de
Receita, supondo, se o conl6rcio tinha tr6s CNAEs, ida continuar os tr6s
CNAEs, mas nio na tabela estadualcomo tinha vindo para o Executive e tinha
fido pregado pda vigilancia, entendeu, perguntou; entao, supondo que tinha
ficado num p6 de duzentos por CNAE, pele que estava sabendo, depots iriam
ler o projeto na integra da Sessio Extraordinaria; ele esperava que estivesse de
bom tamanho, duzentos reais por CNAE e tamb6m, que estaria a disposigao
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para escutar vfrias id6ias de outras pessoas e a disposigao deles para estar
conversando sobre aquilo, mas naquele dia jf tinha vindo o pl'ojeto na integra e
tinha vindo bem num valor razofvel para os comerciantes que estavana na luta,
sofrendo com a crisp que vinha de vfrios tempos e batalhando; disse que a
Cimai-a tinha feith o que podia e estaria a disposigao para reivindicarein o que
precisassein; desejou boa nolte e agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Sr.
Romilson Nascimento Silva que cumprimentou a todos, parabenizou a
Secretfria de SaQde pele mutir5o que fez, recenteJnente, com a finalidade de
agilizar as consultas e exames e coma zerou aquele namero, aquilo vinha de
encontro ao proJeto, dizendo ao Fred, que foi aprovado na Casa, que era de
autoria dole onde ele pedia que o Municipio divulgasse, por meios eletr6nicos,
no site da Prefeitura, a listagem de exames, consultas e cirurgias e com aquilo
trazendo uma transpar&ncia para a populagao e na comodidade de estar em casa
e verificar a posigao que estava, com aquilo evitando que furasse a ala ou
algu6m passasse na frente, adiando a vez; ele agradeceu a Secretfria que estava
cojbprojnetida que assim que fosse alcangado o objetivo a lei entrasse em vigor
uma vez que ja foi sancionada pelo Prefeito; pediu a Secretaria, assim que
possfvel comegasse a radar o projeto que foi aprovado onde integrava o Cart5o
de Vacinag5o no Cardio Cidadao, foi um projeto de autoria dele e contou coin
os Panes para a aprovagao e que aquilo era importante; disse ao Presidents, is
vezes, ia tolnar uma vagina e n&o sabia onde estava a Carteira de Vacinagao,
chegava no Posto de SaOde e acabava tolnando alguma que ja tonlou, entao,
estava faltando, e que aquilo integraria no Cartio Cidadao, seria bom para o
Mtmicfpio e a comodidade para a pessoa ter judo no formats eletr6nico;
estendeu o apoio e que estava a disposigao no tocante do 6nibus da elnpresa
Metropolis, com o Presidente da Comissao, o Sr. Angelo Roberto Torres que
nio estava presents no lnomento e que era sempre um assunto recorrente a
parte do transports mas, ele achava importante montar uma pauta bem
elaborada porque ja levaram "N" vezes la o Presidente da Metr6polis e, no
entender dele gaia sempre todo mundi contents, depois nio caminhou, n5o foi
para lugar nenhum e o dona da Metr6polis sempre chegava la, disse ao Fred, e
que sempre estava disposto a fazer tudo que precisava fazer e saba todo mundi
contente, ele nio sabia o que estava acontecendo e que precisava alinhar
naquela diregao porque na Qltima reunigo todo mundi estava estressado e
nervoso, dai saiu todo mundi contente, apertando a mio do dona da Metr6polis
e feliz com que seria feith, ele se coJocando a disposigao e que resolveriam
todos os problemas; entao, tlnha que alinhar numa diregao, levar cle de volta
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aquela Casa e Hlcar dual, tr6s horan f alando o mesmo assunto e sair todo lnundo
com o compromisso e encaminhado; comentou que ele ja estava no segundo
mandato e nio foi nem uma, dois ou tr6s vezes que o dona da Metr6polis tinha
ido if e a impressao que ele tinha ficado era que saiu com tudo resolvido e nio
6icou resolvido; lembrou que a Tats havia participado de uma Oltima, tamb6m, e
que precisavam sair de um lugar para outro lugar, n5o dava para vicar chovendo
no molhado o tempo inteiro porque homo ele sempre falava, disse ao
Presidents, que o Presidente da Metropolis ia at6 1a e se colocava a disposigao
para tudo, "vamps resolver, vamps f azer", a Qltima reunigo que tiveram if
vieram vfrios representantes de empresas que tinham diHiculdades no transporte
e saiu tudo resolvido; ele nio sabia em que p6 estava, saiu todd mundi
contents, com solug6es e que aquino era preocupante, aquilo que o David
levantou era preocupante, com o Municipio que tinha nio dava mats para
comportar aquilo, em ver um municipe sofrendo, disse ao Magrao, com aquelas
di6lculdades; entao, precisava levar a elnpresa, novamente la, disse ao
Presidents da Comissio -- Neguita. Cram parceiros porque ele fazia parte da
comissio tamb6m, e que chegassem em algum lugar, nio dava para vicar
reunigo em ama de reuniio e nio dar a resposta concreta que a populagao
precisava (naquele momento houve manifestagao som nio audivel); ele disse
que aqueles assuntos torah abordados na reuniio passada, Ingressou e saiu e
que ida resolver e nio tinha resolvido; ele pediu ao Presidents para convocar a
Metr6polis para chegar num denominador comum a contents da populagao; dai
ele deixou um convite em nome do Executive para o dia seguinte, a
inauguragao de lnais uma UBS para o Municfpio, mats um equipamento
pablico sendo entregue para a populagao. a UBS do Fontanella que serra
inaugurada atrfs do Hospital e com aquilo avangaria mats na SaQde que era um
dos pilares da Administragao Publica; disse que era s6 aquilo, por enquanto. e
dese.iou a todos ulna 6tima noite; a seguir, tomou a palavra a Sra. Tats
Camellini Esteves que cumprimentou a todos, dizendo. de initio que, na
opini5o dela, falando sobre Mobilidade Urbana, para ela. na opiniao dela, era
um verdadeiro lixo, ela n5o labia porque foi criada a Mobilidade Urbana na
Cidade, infelizmente, ela parabenizou o David pele que ele havia postado e
tinha que as pessoas tinham de saber, realmente, o que estava acontecendo na
Cidade que era muito mal administrada, ela nio concordava com aquilo, desde
o comego que ela entrou e fez um requerimento sabre plazas e, infelizmente,
quando ia a um bairro n5o achava a rua porque nio tinha plata; disse que, ouLro
dia um senhor foi falar com ela dizendo a ela que ele foi at6 a Mobilidade
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Urbana pedindo para pintar a faixa para idoso, sabe o que falaram, perguntou;
que n8o tinha tinta para pintar. Olha a vergonha, exclamou; era para olhar a
vergonha, no modo de ver dela tinha que mudar tudo aquilo, desde Prefeito,
Secretario, todo mundo, ela esperava que em dois mil e vinte as pessoas
acordassem e mudassem tudo aquilo; nio conseguir administrar uma cidade
com cinquenta e quatro mil habitantes, aquilo era uma vergonha, infelizmente,
as pessoas tinham que passar por aquilo, elaja foi para Campinas, vfrias vezes,
o 6nibus nio passava no ponto, era uma vergonha, ha vinte ands se ela ngo
estivesse enganada que tinha contrato com a Metropolis; infelizmente, aquilo
tinha que mudar, gragas a Deus que dais mil e vinte estava chegando e tinha
que ter uma Administragao de pulso numa cidade pequena coma Jaguariana
que, infelizlnente nio tinha; ela era a favor de virias lnudangas na Cidade,
pl'incipalmente, Mobilidade Urbana, ela nio concordava com tudo aquino que
estava acontecendo; desejou boa noire e agradeceu; a seguir, tomou a palavra o
Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos, dizendo que a questao do
transports ja foi discutida vfrias vezes ]nas, uma coisa que des deveriam estar
pensando era democratizar melhor a relagao doles, da populagao, disse ao
David, quando ele falava "nossa" ngo falava dos Vereadores ]nas, da populagao
com a questao do transporte, ele achava que tinha de compel um Conselho
Municipal do Transporte onde des pudessem colocar o passageiro para
participar daquele conselho, enfim, democratizar aquilo, a empresa tinha que
participar junta a Prefeitura e que os problemas tinhajn que ser discutidos
naquele conselho e tinham que ver homo poderiam formular aquilo porque
tinha mais um Conselho onde tinha as condigdes das tarifas e o transporte nio
era s6 questao de tarifa, entao, era uma coisa que ele estava pensando, era a
questao de democratizar lnelhor a relagao e a populagao tinha que participar da
gestao do transporte, realmente, do jeito que estava era muito problematico;
agradeceu aos nobres Pared por terem aprovado duas mog6es que ele
apresentou em relagao a questao da ACTN que era a Associagao Cultural das
TI'adig6es Nordestinas e, tamb6ln, a questao do Meio Ambiente, ele falou na
semana passada e o Bozo se referiu a questao do Meir Ajnbiente, realmente,
era uma questao que tinha que ser cuidada todo dia, fazer com que as escolas
participassem da questao da Educagao Ambiental, fazer com que a Faculdade
FAJ, tivesse uma participagao, syria muito interessante que tajnb6m
aprimoiasse a questao da Educagao Ambientalna Cidade; tiveiam a Semana do
Meio Ambiente, infelizmente, tinham alguns bairros que nio tinham a questao
da reciclagem e conseguiram atrav6s da indicagao, a reciclagem.
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principalmente no Reserva da Ban'a, entao, a questao do Meio Ambiente
sempre tinha que estar avangando; ele agradeceu os nobres Pares pda
aprovagao da mogao; disse que gostaria de deixar um abrago para a questao dos
nordestinos, tinham vfrias pessoas presented que Cram da Associagao; naquele
inomento o Vereador pegou um papelporque, ds vezes, esquecia os nomes; ele
agradeceu a presenga do Juarez que era o Presidente da Associag5o, o Vice
Presidente - Jorge Luis que estava junto com a esposa e tamb6m o Devanil, que
era Diretor de eventos da ACTN ent5o, de certa forma, tinha o prazer em estar
participando daquela Associagao que, na verdade, levava as tradig6es do
Nordeste para S5o Paulo porque, is vezes, as pessoas estavain la no Nordeste e
iam para outras regimes e, ]'ealmente, o que tinha de i-ico era aquilo, levar a
questao da culinaria, levar a questao da dania, levar a questao, principalnlente,
cultural para outros locais, porque achava que a Associagao tinha aquele
olHetivo de trabalhar as tradig6es nordestinas ejn Jaguariana; ele labia que tinha
vfrias pessoas que eraln do Nordeste e aquele era o inomento para estarem
participando; tiveram a tradicional Festa Junina Nordestina, que foi no
Tempers da Roma onde tinha vfrias pessoas participando, vfrios eventos, vfrias
dangas ligadas a questao do Nordeste; dat ele deixou um abrago para cada
nordestino presente, para dada nordestino que fazia de Sio Paulo, fazia de
Jaguariana, uma cidade dada vez melhor para se viver, principalmente,
participando, enriquecendo e contribuindo com a regiao; ele agradeceu a
Cfmara pda aprovagao daquela mogao e que poderia contar, sem dQvida
alguma, com a CAmara Municipal para quest6es do Nordeste, principalmente,
as quest6es da cultura, da quest6es da tradigao do Nordeste; ele deixou um
abrago e desejou boa noire a todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Alfredo
Chiavegato Nets que cumprimentou todos presented, o Secretirio de Governo
Valdir; de initio ele parabenizou mais uma vez o Vereador David por
apresentar um video, enriquecendo as discussiies do Plenfrio, parabenizou o
Presidente por ter aberto aquele espago para que o nobre Vereador pudesse
expos um problema que era muito s6rio para o Municipio e, mais uma vez, ele
disse que estava ha vinte e quatro anos coma Vereador naquela Casa, quake
vinte e quatro ands, e por diversos ands des discutiram if a quest5o do
transporte e ele concordava com a opiniao de todos com relagao ao transporte
de Jaguar'iona, alguns poderiam at6 azhar que ele nunca usou o transporte mas,
ja andou muito de 6nibus, principalmente, de Serrano, foi muito para Campinas
com ela, na 6poca que era Serrano pensava com ele, um dia se pudesse nunca
mais sentaria num 6nibus, nunca mats, andava com o carre dole, mas de 6nibus,
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nunca mats, tantas, qantas e qantas vezes foram as vezes que ele ficou em
Campinas pele 6nibus nio vir mais, um desrespeito, enfim, tinha que se virar
porque nio tinha mais 6nibus para vir, porque ele estudava la e nio tinha homo
voltar para Jaguarittna, enflm; disse que por diversos anon aquela Casa brigou
coin a empresa para que ela, realmente, fizesse um transports digno, era aquilo
que ele sempre brincava com o Magrao, a empress de 6nibus tinha que
convened-1o a andar de 6nibus, ele tinha condig6es de andar com carre e n5o
um pobre trabalhador que tinha que sair de casa e s6 ter aquele transporte para
pode it at6 os seus afazeres; disse, ainda, que era triste de se ver uma dena coma
aquela de uma cidadi que nio era de Jaguari6na, ele tamb6m no mesmo dia e
horfrio que o Vereador foi questionado, ele talnb6m fbi questionado, a
tnoradora n5o era de Jaguariana e n5o importava, des sabiam que em
Jaguariana tinha um transporte para as pessoas que tinham necessidades
especiais especinico, n8o s6 o transports urbano mas, precisava ter o transporte
urbane para as pessoas que vinham de fora para usufruir da Cidade e n5o tinha;
era vergonhoso e homo disse o nobre Vereador Jose Muniz que fazia vinte
anos, realmente, fazia vinte anon, ]nas o problema se agravou nos 61timos dez
anos, aquilo porque existia um contrato que venceu ein dais mile dez e naquele
momento, a Administragao Publica nio teve o pulso de tirar a einpresa e por
outra, ou abrir licitagao e por mais outra, enfim, fazer alba para que melhorasse
o transporte pablico, dai ele perguntou o que havia acontecido naquela 6poca, e
se o noble Vereador saberia dizer? Disse que deram mais dinheiro pal'a a
etnpresa ainda, subsidiaram a empresa, entao, aquela empresa ganhava demais
do Municipio, demais; atualmente, ela ganhava e at6 dez anos atrfs ela nio
ganhava, des nio pagavam subsidies nenhuin para o transporte intmicipal e
acharam que aquino era a solugao dos problemas: "Ah, valnos f azer o transports
a um realm" Disse que era igual injegao de grata, ningu6m ida t'eclamar;
reclamava? Um real? Quem ida reclamar? Atualmente, pagavam doin e
cinquenta, mas o Municipio estava brando do bolso da Saade, da Educagao, das
tintas, das plazas que falaram, das mas; entao, de alguma lugar saba para pagar
a conta, de algum lugar saba, des n5o faziam tnilagres, nio criavam dinheiro,
tinham um Orgamento que era muito alto, inclusive, no ano corrente, porque
teria um Orgamento de quatrocentos e quarenta milh6es, no pr6ximo ano maior
kinda, o Orgamento estava aumentando e estavam vendo, gradativamente, o
Municipio se degradar, aquilo por qu6? Na opiniao dole o que estava faltando
era planejamento, o que estavam fazendo la era vereando para o mandato de
quatro anon, n5o estavam pensando no futuro, tinha que ter planqamento em
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todos os 6rgaos, inclusive em todas as Secretarias para que pudessem atingir
rnetas que fossem conveniences para toda a populagao; nio poderiam vicar do
jeito que estava, ele voltava a dizer que a questao do transporte, ele adoiava
aquela questao, algu6m teria que implantar algo que achasse que seria a
solugao, ele nio sabia, mas no futuro iriam ver se, realmente, ida tnelhorar mas,
tinha que apresentai ' algo porque do jeito que estava nio podel'ia nicer; ele ouviu
dizel ' que ida mudar a m5o de rua, qualquer dia n5o ida poder andal ' na rua
pol'que o tanto de carre que tinha, aquilo poderia mudar as bios de mas no
futuro porque s6 produzia carta, produzia carro e n5o fazialn mas, a rua era a
mesma, chegaria uma hora que teria que proibir fazer igual acontecia em Sio
Paulo, rodfzio, nio poder andar, enfim, eram situag6es que tinha que investir no
transports pablico e aquilo era uma politica publica, ainda maid de mobilidade
urbana, estavam vendo at6 o memento, ele estava ha vinte anos e nio viu nada
de planejamento naquele sentido, onde queriam chegar? Nio tinham uma
einpresa parceira? Ela tinha que propor algo para des, 6nibus que tivesse ar
condicionado, 6timo, o nobre Vereador Neguita ha quando anon estava pedindo
o GPS e tinha tamb6m o neg6cio de "Busio na Mao", onde tinha utna

propaganda onde viu o horfrio de 6nibus? Mas tinha que ter, era 16gico,
atualmente, com a internet sabia de tudo, GPS no 6nibus sabia se estava
chegando, se ida atrasar ou nao, era o minimo de dignidade para o passageiro,
Wi-Fi", que fosse, ]nas do jeito que estava nio podia e, is vezes, des ficaram

discutindo ia quest6es molnentaneas, pediu desculpas ao nobre Colega e disse
que estava faltando planqamento, a pr6pria Secretaria que foi solicitagao
daquela Casa de criagao des viam que estava discutindo o Orgamento, licitagao
para pintar a rua, aquilo era ulna vergonha; dai ele perguntou se algu6m tinha
andado na rua Sio Paulo que foi pintada? Ou na rua paralela? Parecia um
caminho de rata a faixa, ou o cara estava b6bedo no dirigir, ele at6 comentou
com o Valdir para ele andar e ver; aquilo depunha contra o Poder P6blico, n5o
era questao de ester la criticando a Administragao, mas depunha, se ida fazer
uma coisa e ainda mal feita, pomba, exclamou; ent5o, nio dava, aquelas coisas
o deixava irritado e ainda ficava escutando umps conversas: "Puts, quatrocentos
e quarenta milh6es era para ester f azendo muito mais!" Pediu desculpas, mas
estava faltando, realmente, no modo dale entender, um pouquinho mats de
planejamento, principalmente, das pessoas que estavam a frente de
deterjninadas Secretarial que Cram de suma importancia para o crescimento
ordenado do Municipio; ele voltou a ressaltar a iniciativa do Vereador David, o
paiabenizou e que, na semana passada. o nobre Vereador David tinha chegado
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com uma noticia e solicitando, da mesma forma come des foram indagados
pelts comerciantes que foram taxados com um tribute muito alto da Vigilancia
Sanitfria ( naquele molnento, o Sr. Presidente disse ao Vereador que o tempo
dele estava por se esgotar); o Vereador disse, ainda que, foram pegos coin o
encaininhajnento do projeto de lei, ele voltava a dizer, porque Gobi'aralla para
depois mandar o projeto? Ficava ruim para a Administragao Publica aquino,
pol'que nio sentarain antes, ao invds de cobrar, dizer: "Gente ngo vajnos cobrar,
perai, vajnos mandar o projeto!" Mas mandaram; o prqeto era limitando em
duzentos reals, n5o podiam s6 votar aquilo; naquele momento, o Presidente
pediu ao Vereador que concluisse a fda pois, infelizmente, o tempo havia se
esgotado; ele pediu desculpas e agradeceu o Presidents; a seguir, tomou a
palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo que passou os trabalhos da Mesa
para a Vice Presidents, Cfssia Murer Montagner para uso da palavra e
cumprimentou todos os presented e todos que acompanhavam pda rode social,
pda internet e que era uma honra tC-los acompanhando uma sessgo da Cfmara
Municipal, um espago de democracia, e o que se via naquela noite era
exatamente aquela discuss5o da democracia, pluralismo politico, de id6ias e era
daquela forma que se construia uma cidade, se todo mundo pensasse igual nio
teriam uma democracia e sim, uma ditadura, ou teriam uma id6ia s6 para que
todos tivessem que seguir, entao, era daquela forma que se fazia; disse que
gostaria de leger alguns comentfrios aos temps que foram levantados naquela
sess5o e exaltar la que alguns mutir6es de lilnpeza estavam sendo feitos pda
Cidade, em bairros, data bagulhos, Gala galhos, etc, rogagem de toda a avenida
marginal, a conservagao da via publica, inclusive coin pintura de sadeta, dos
coqueiros que ha muito ands ele nio via aquino acontecer, estava vendo
acontecer naquele !nomento mas, precisavam da conscientizagao, porque jogar
paper no lixo, no chao, pediu perdao, no lixo era o certs, jogar papel no chao,
papel de bala que Fosse, era de dada um deles, o Poder P6blico, e sabiam de
virias hist6rias e ele achava que todos que estavam la ja ouviram relates, que
vfrias vezes a Prefbitura passava recolhendo a sujeira e no mesmo dia era
novamente depositado, era aquilo que nio poderialn admitir, era dinheiro
pablico que era gasta para aquilo, era investir dual vezes no mesmo servigo;
aquilo ngo dava para aceitar, era a consci6ncia de cada um doles, era de dada
cidadao, nio parecia, ]nas um pequeno gesto significava muito; falando ainda
do Meio Ambiente, ele citou de exemplo algumas pequenas medidas que aquela
Casa estava tomando sob a Presid6ncia dole, que era um embriio para grandes
inudangas, estavam diminuindo o uso de copinhos descartfveis, n:io era porque
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o Presidente queria economizar o copinho, mas era para nio poluir os oceanos
colno o noble Vereador Luiz Carlos falou, para ndo Hlcar if cem anos o plastics
para ser deteriorado; entao, foi feita uma medida naquela Casa para friar a
consci6ncia de trazer a canequinha mesmo, de tamar no capo reutilizavel, para
evitar aquele desperdicio e nio poiuir; entao, era nobre, era importante aquela
discussao, por isso que ele tinha falado de infcio, aquilo era democracia e viam,
sim, medidas a serum tomadas ]nas, medidas que o Poder PQblico tamb6m
estava tomando, era somar os esforgos, senio ficaria da seguinte forma: "Nio
jogue pixo senio lava ]nulta." Daf ele perguntou se a multa,tinha que ser sempre
ela o objetivo e ndo a consci6ncia? Disse que ficava um questionalnento a
todos; com relagao aquela empresa de 6nibus, ele disse que la teria de utilizar
para frasear uma parte do nobre Vereador Alfredo Chiavegato, ele tamb6ln
usou muito aquele 6nibus, confirmou com o Sr. Fred, para fazer faculdade em
Campinas, todos os santos dias, para it em Campinas e estudar, ida e volta; se
lembrava de um epis6dio, conflrmou com o Sr. Fred, que num determinado dia
estava no ponte onde era o DER antigamente, atualmente cidade Judicifria e o
6nibus n&o parou, estava lotado, o segundo n5o parou, lotado e o terceiro nio
parou, da{ ele se perguntou o que estava acontecendo na cidade? Era a AMBEV
se instalando que estava fazendo uma contratagao, um processo seletivo para
contratag5o; e]e fbz a fhcu]dade eln mi] novecentos e noventa e dois na PUCC,
fazia mats de vinte ands que escutava aquela reclamagao, nio era daquele
moments que a empresa que serviam a des, era um problema, n5o era daquele
memento que a rampa nio funcionava, nio era daquele moments que os
problemas de mobilidade urbana Gram apresentados na Cidade, e disse que
tinha dois anon e meio, em dois ands e }neio ele viu a empresa duas vezes na
Casa em uma reuniao, tinha certeza que os colegas que tinhatn lnais tempo, ja a
viram lnais vezes; realmente, conflllnou com o Vereador David, aquela Casa
tinha que tolnar as provid6ncias, achava mais do que tempo, estavam vendo
aquilo se arrastar por muitas d6cadas, passava Govemo, passava Vereador,
chegava Vereador e o problema continuava e maid uma vez quem tomava? Era
o povo; aquino era lamentgvel, ele concordava e para aquilo criaram uma
Secretaria de Mobilidade Urbane, ele se lembrava de ujn requerimento
apresentado pele nobre Vereador Luiz Carlos de Catnpos e Vereador David
solicitando a criagao da Secretaria e que estavam ha um ano com Secretaria,
aproximadamente, talvez um pouco mais se a lnem6ria nio tivesse f alhado, e
precisavam de agnes efetivas; entao, quando fossem cobrar, tinham que cobrar,
sim, do Poder Executive e data Tats tinha f'eito uma mengao muito importance

194



⑤ Cfmara Municil)al de JaguariQna
Estado de S8o Paulo

da Secretaria, ela foi criada por aquela Casa, a pedido dos nobres Vereadores
daquela Casa e tinha que cobras sim aquele resultado, ele nio tinha dQvidas
daquilo, sabiam das dificuldades, todos sabiam, burocraticas, porque a demora
muitas vezes do processo licitat6rio n5o era brincadeira nao, a lei era muito
exigente mas, tamb6m tinham que entender que as atitudes, os gestos da Gestio
Publica tinham que estar pautados exatamente no principio de mellor servir, o
resultado final tinha que estar la na populagao de Jaguariana e dada um deles
tinha a responsabilidade, nio era s6 o Secretario, dada um delis tamb6m tinha,
nio el-a s6 o Prefeito; entao, tinham que se unir para que aquilo acontecesse,
quando se uniram para aprovar aquela Secretaria, que os Vereadores daquela
Casa solicitaram, tinham que se unir para cobrar, tamb6m os resultados; disse
que, naquela manha, tivel'am a opo.rtunidade de falar coin o Secretario, foi at6
abrupta a oportunidade mas, era importante que aquele encontro acontecesse
com frequ6ncia, at6 mesmo pda Comissio Permanente daquela Casa e que ele
achava que tinha aquela fungao e compet6ncia para aquilo; falou, ainda, da rua
Jose Alves Guides que foicitada la (naquele molnento disse que ida corner um
pouquinho porque achava que seu tempo estava se esgotando), a rua Jose Alves
Guides, ano passado ele apresentou uma indicagao e um requerimento, em dois
mil e dezessete apresentou um requerimento porque todo inundo falava que, na
gruta, muitos acidentes aconteciam por causa da conversio la totallnente
desordenada; entao, ele esperava que com mais um requerimento chegando a
rua Jose Alves Guerra fosse, realmente, mudada e que no trecho, pelo menos
at6 a escola Cel. AmAncio Bueno onde as criangas atravessavain, olhai para os
doin lados era inuito difTcil para uma crianga, entao, tinha que ser m5o anita,
seguir o que era da Coronel, que seguissem polo menos o padrao, porque at6 o
motorista se educava para fazed aquele tipo de deslocamento; ele acreditava que
aqueles esforgos somados geravam aquele resultado; e com a 61tima palavra,
falou sobre o Sr. Anisio Aguiar, fizeram uma mogao votada e aprovada e que
irialn entregar em name do fllho dele, o Aguinaldo que estava presents, nujna
bi'eve intel'rupgao da sessio para fazer a entrega simb61ica daquela mogao para
que ele levasse para a fatnflia deli por tudo o que o pai dole representou junta a
Cavalaria Antoniana e, na cidade de Jaguariana; agradeceu a todos e desejou
boa noite; naquele memento a Sra. Cfssia Mui'er Montagner devolveu a
Presid6ncia ao Vereador Walter Luis Tozzi de Camargo; a seguir, o Senhor
Presidente suspendeu a sess5o por quinze minutes conforme deterjninava o
Regimento Intemo, antes, por6m, solicitou aos nobres Pal'es que se
mantivessem no Plenfrio no memento da suspensao da sessao, para que
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prestassem ulna singela homenagem ao Sr. Aguinaldo representando a familia
Aguiar. entregando a ele uma mogao e um certificado; disse ainda, que o Sr.
Anisio havia nos deixado recentemente e foia primeira Cavalaria que nio
estava presente fisicamente mas. no coragao, tinha certeza de todos CIGS.

Terminado o Expedience, o Sr. Presidents suspendeu a sess5o por 15 (quinze)
minutes, conforms determinava o Arl. i49, Parfgrafo Unico, do Regimento
Intemo, sendo que no molnento da suspensao, foi entregue ulna homenagem a
f amelia do Sr. Anisio Geraldo de Aguiar, pda sempre organizagao da Cavalaria
Antoniana, entregando-se um certificado de honra ao ]n6rito ao Sr. Aguinaldo
Aguiar. Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sess5o
determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato, Angelo
Roberto Tones, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio
Nato, Inalda Lido de Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos,
Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e
Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatado mlmero regimental, o Sr. Presidents
deu initio a Ordeln do Dia: pda ordem, o Sr. Presidente apresentou
requerimento verbal, com fulcro no art. 213, 111 do Regimento Intemo,
solicitando que fossem dispensadas as !eituras dos pareceres das Comiss6es
permanentes competentes aos sein projetos de Decreto Legislative de concessgo
de titulo de cidadania constantes na pauta da Ordem do Dia; que a verificagao
de presenga, bein homo a distribuigao das c6dulas de votagao fossem deltas num
ato anico, e a votagao fosse feita com ulna 6nica chamada para a colocagao de
todos os votos na urna, sendo a contagem em separado; em discussio e votagao
o requerimento, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes. A seguir, em
tJnica Discuss5o foram apreciados os seguintes Projetos de Decretos
Legislativos coin pareceres favorfveis das Comiss6es Permanentes de
Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento, Finangas e Contabilidade, e de
Saade, Educagao, Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turismo, com Quorum
de deliberagao: maioria qualificada: Art. 50, $ 2', IV : 1. Projeto de Decreto
Legislative n ' 004/2019, do Sr. David Hilfrio Neto, que disp6e sabre a
concessio de titu]o de "Cidadi Jaguariunense", a Sra. ]zabe] Cristi San Marque
Candido; 2. Projeto de Decreto Legislativo n ' 007/2019, do Sr. Jose Muniz,
disp6e sobre concessgo de titulo de "Cidad5o Jaguariunense", ao Senhor Luiz
Car[os Motta; 3. Projeto de Decreto Legis]ativo n ' 008/20]9, do Sr. Romi]son
Nascimento Silva, disp6e sobre concessdo de titulo de "Cidadio Jaguariunense:
ao Sr. Jozaf ar Sidiney Gongalves Pomponet ; 4. Projeto de Decreto Legislative
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n' 009/2019, do Sr. Alonso Lopes da Silva, disp6e sabre concessio de titulo
de "Cidadio Jaguariunense" ao Sr. Ademar Sainpaio; 5. Projeto de Decreto
Legislativo n ' 010/2019, do Sr. Alonso Lopes da Silva, disp6e sobre concessio
de titulo de "Cidadio Jaguariunense" ao Sr. Ladislau Botelho Cordeiro; 6
Projeto de Decreto Legislative n ' O11/2019, do Sr. David Hilfrio Nato, disp6e
sobre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense" ao Sr. Nilson dos Santos
A seguir em discussio e em Votagao Sed'eta: primeiramente, foi feita a
chamada para verificagao de "quorum", onde foi anotada a presenga dos
seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nato,
Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David
Hilfrio Nero, Inalda Lucio de Barris Santana, Jose Mtmiz, Luiz Carlos de
Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Calnellini
Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo; a seguir, o Sr. Presidente deterlninou
a distribuigao de sodas as c6dulas, num ato Onico aos Vereadores, por ele
rubricadas; em seguida, foi feita a chamada para colocagao dos votes na urna;
fbita a votagao, o Sr. Presidente convidou os Vereadores Alfredo Chiavegato
Nato e Cfssia Murer Montagner para auxiliarem na apuragao e contageln dos
votes que foram feitos para dada projeto; a seguir, o Sr. Presidente proclamou o
resultado para dada projeto de Decreto Legislativo, confonne segue abaixo,
sendo que o Sr. Presidente teve direito a voto ein conformidade com o Art. 23,
[[, "i", "3" do Regiments ]ntemo, combinado com Art. 31, Paragrafo Unico, ]]
da Lei Organica do Municipio. 1. Projeto de Decreto Legislative n ' 004/2019,
do Sr. David Hilfrio Nets, que disp6e sabre a concessio de tftulo de "Cidadi
Jaguariunense", a Sra. lzabel Cristi San Marqui Candido treze votes
favorgveis aprovado por unanimidade de votos; 2. Prajeto de Decreto
Legislative n ' 007/2019, do Sr. Jose Muniz, disp6e sobre concessio de tltulo
de "Cidadio Jaguariunense", ao Senior Luiz Carlos Motta treze votes
favorfveis aprovado por unanimidade de votes; 3. Pro.veto de Decreto
Legislativo n ' 008/2019, do Sr. Romilson Nascimento Silva, disp6e sobre
concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense" ao Sr. Jozafbr Sidiney
Gongalves Pomponet treze votos favorfveis aprovado por unanimidade de
votes; 4. Projeto de Deck'eto Legislative n ' 009/2019, do Sr. Alonso Lopes da
Silva, disp6e sobre concess5o de titulo de "Cidadio Jaguariunense" ao Sr.
Ademar Sampaio- treze votes f avorAveis aprovado por unanimidade de
votes; 5. Projeto de Decreto Legislativo n ' 010/2019, do Sr. Alonso Lopes da
Silva, disp6e sabre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense" ao Sr.
Ladislau Botelho Cordeiro-- treze votes favorfveis aprovado por unanimidade
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de votos; 6. Projeto de Decreto Legislative n ' O11/2019, do Sr. David Hilgrio
Nato, disp6e sobre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense" ao Sr.
Nilson dos Santos-- treze votes f avorfveis aprovado por unanimidade de
votes. A seguir, em Segunda Discussio foram apreciados: 1. Projeto de Lei
Complenlentar n ' 010/2019 do Executivo Municipal, que disp6e sobre a
acumulagao de fung6es de servidor pablico municipal (funcionfrio ou
empregado) em organizagao da sociedade civil que mantenha parceria com a
Administragao Municipal.) (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art 50,
$ 1', 111 do R.I. cc Art. 42 da LOM). Em discussio e votagao foia mesmo
aprovado por unanimidade de votes; 2. P]'ojeto de Lei n ' 038/2019 do
Executivo Municipal, que disp6e sabre denominagao de vias e logradouros
pablicos do loteamento "Condominio Rural Colmeia" (Quorum de deliberagao:
maioria simples: Art 49, "a" $ 1', do R.I. ). Em discuss5o e votagao foi o
mesmo aprovado por tmanimidade de votos; 3. Projeto de Lei n ' 039/2019 do
Executivo Municipal, que altera a Lei Municipal n ' 2.499/2018, que disp6e
sobre a instituigao dos vanes refeigao e alimentagao aos servidores e
empregados pQblicos da administragao direta e indireta do Municfpio de
Jaguar-iona, e da outras provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria silnples:
Art 49, "a" $ 1', do R.I.). Em discussio e votagao foia mesmo aprovado por
unanimidade de votes. A seguir, em Primeira Discussio foram apreciados: I
Projeto de Lei n ' 034/2019, do Executivo Municipal, que disp6e sabre as
diretrizes orgallaentarias para elaboragao e execugao da lei orgamentaria para o
exercicio financeiro de 2020, e da outras provid6ncias (Quorum de delibei'agro
maioria absoluta: Art 50, $ 1', Vlll do R.I.). Primeiralnente, foi feita a Leitul'a
do Parecer da Comiss5o de Orgamento, Finangas e Contabilidade. A seguir,
fol'atn apresentadas as seguintes Emendas: Emenda n ' 01, dos Srs. Alfredo
Chiavegato Neto, Luiz Carlos de Campos e David Hilfrio Neto, dandy ao artigo
19 do referido projeto, a seguinte redagao: "AI't. 19. O Poder Executivo esb
autorizado a realizar, por decreto, at6 o limite de 15% (quinze pol ' canto) da
despesa inicialmente fixada, transposig6es, remanqainentos e transfer6ncias de
uma categoria de programagao para outra ou de um 6rgao orgajnentario para
outro." Em discussao, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que disse
que aquele quadro que o Silva leu por Qltimo ja constava do projeto de
Diretrizes Orgamentarias e des n5o estavam propondo nenhutna alteragao, era
s6 para deixar claro quais Cram os valores e ele pensava que a Camara,
autorizando o remanejamento, n5o poderia ser tamb6m, ele entendia que sobre
o valor total, o reJnandamento, o percentua] syria sobre s6 a parte que era
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destinada a Prefeitura Municipal, entao, ela tinha de excluir o Jaguar Prev, ela
nio poderia usar aquele montante para usar coma percentuale nem a parte da
Camara, ele pensava daquela forma; a seguir, pediu a palavra a senhora Cfssia
Murer Montagner dizendo, com todo o respeito aos Vereadores, que
apresentaram aquela emenda, ela achava que syria muito salutar se a populagao
participasse maid das audi6ncias pablicas e que tiveram uma audi6ncia publica,
naquela Casa, e que a Secretfria Cristina Serra se disp6s, ela estava at6 doente,
bem gripada, mas ela se disp6s com coda a paci6ncia e qualquer questao que
fosse feita a ela, inclusive pediram que fosseln feitas quest6es das pessoas. dos
cidadios de casa e, naquele momento, ela achava que ela tinha deixado bem
claro que o proleto estava amarradinho e que qualquer mudanga poderia
comprometer o trabalho do Executive e, naquele memento, nio foi feita
nenhulna indagagao sobre aquela questao, dai no modo dela ver, o tempo
acabou e naquele dia era o dia da votagao, entao, meio que ngo dava para mexer
naquilo, ela achava colnplicado mixer, estava amarradinho, entao, ela pedia
voto dos companheiros dela contra aquela emenda, para que des ]nantivesseJn
o projeto da maneira coma ele estava; a seguir. pediu a palavra o senhor
Alfredo Chiavegato Nato que, cumprimentou a todos, dizendo que ele estava
maid uma vez, naquela tribuna, para tentar explicar aos nobres Pared qual era o
objetivo daquela emenda ao projeto de lei, e que o que des estavam votando la,
naquela noite, eram as Diretrizes Orgamentarias para o ano de dais mil e vinte,
que era um ano electoral, e estavatn com o Orgamento estimado, que foi
encaininhado atrav6s das Diretrizes Orgamentfrias, algo em torno de
quatrocentos e setenta e quatro milh6es, e coma bem disse a noble Vereadora
Cassia, tiverajn uma audi6ncia publica da qual labia a Comissio de Orgamento,
Finangas e Contabilidade execute-la e foi muito bem executada pda noire
Vereadora Inalda, pele Boz6, pda nobre Vereadora Cassia, de onde ele ngo
esteve na sessao, mas ele esteve eln momentos antes que tiveram uma reuniio e
que, naquele moments, vfrios Secretfrios Municipais estavam if presentes
solicitando que as suas pastas fossem contejnpladas com maid recursos
possiveis para que CIGS pudesseln fazer a contento e desempenhar bem o
trabalho das suas Secretarial e eie labia que estava a Vice Prefeita, o Secretario
Valdir estava e a maioria, a Secretaria de Educagao, a de Saade, a Cristina
Serra, enfim, todo mundo querendo mais recursos para a sua Pasta atrav6s da
Audi6ncia Publica e aquele seria o objetivo maier: disse que, com aquela
emenda, o que des estavam sugerindo na verdade, disse que o Orgamento
estimado, quatrocentos e setenta e quatro milh6es, a Prefeitura tinha
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quatrocentos e catorze milh6es, que aquele recurso ela poderia remanejar
atrav6s do artigo dezenove que falava na lei; pda lei que a Prefeitui'a
encaminhou ela poderia remanejar vinte por cents do Orgamento e aqueles
valores eram algo, na 6poca da inflagao era cem por cents, o Prefeito tinha
aquele direito de remanqar e homo estavam vivendi em uma estabilidade,
estavam ha tr6s anon naquele Govemo, da qual ele que elaborou todd o
Orgamento, ora se era ele que elaborava o Orgamento, ele nio tinha porqu&
modificf-lo posteriormente, e era 16gico que existia, ao lingo do percurso,
algumas diflculdades que labia, realmente, o remanejamento mas, n5o estavam
extinguindo o remanejamento e mesmo que estivesseln extinguindo o
remanqamento, se ele quisesse remandar, e remandar era tirar o dinheiro da
Saade, jogar para a Educagao, tirar da Seguranga Publica e jogar em
Mobilidade Urbana, aquilo era remanqamento, tirar de uma e colocar na outta,
nio alter'ava o Orgajnento, neon diminuia o Orgamento, era o mesmo
Orgalnento, e aquele percentualatualde relnanejamento era vinte por cento, o
que representava quatrocentos e catorze milh6es, ]'epresentava algo que ele
estava f alando bem a grosso modo, aldo em porno de oitenta inilh6es de reais, e
o Orgamento seria descaracterizado todd se retnanejasse, se remanejasse ao
lingo do ano vince por canto, e o que CIGS estavam pedindo aos nobres Paras
para que entendesse aquilo e ele ngo estava fazendo aquilo, naquele momento,
da qual ele representava uma detemlinada facgao da Cfmara e, na 6poca que ele
representava o Governs, ele tamb6m pedia aquela redugao e o nobre Vereador
Romilson sabia muito bem daquilo, para a C&mara ter mais consci6ncia e saber
onde estava indo o recut'so piblico, era aquino, porque a16m de judo des
estavam pedindo de vince por cents que, atualmente, Crain oitenta milh6es, para
quinze por cento, que era sessenta milh6es, se o Prefeito quisesse remanejar
maid do que sessenta milh6es, que ele n5o ia remandar mais do que sessenta
inilh6es no pr6ximo ano, se ele quisesse remanqar ele ida pedir para des,
Cfmara de Vereadores se ela pennitia relnanejar maid cinco milh6es da
Secretaria de Educagao e mandar para a Secretaria de Saade, ou melhor, des
reclamaraln tanto que faltava por plazas, pintar as mas, e a Secretaria de
Mobilidade Urbana estava precisando de dez milh6es e ele queria saber se ele
poderia tirar la de Obras e mandar para a Secretaria, des diriam que poderia ou
que n5o poderia, era aquilo que des iriam falar; disse que des estavam
trabalhando para a C&inara Municipal de Jaguariana ter mats autonomia e n8o
estavam falando aquilo em Govemo ou n5o Govemo e era aquino que ele queria
que todos entendessem, e ele nio estava if defendendo o Governs, e sim, ele
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estava la defendendo a Cfmara Municipal, onde ele representava a populagao
de JaguariQna, da qualqueria saber onde estavam indo os recursos, sendo gasto
o dinheiro pablico, era muito dinheiro e o Orgamento estava aulnentando, e se
aumentava o Orgamento e diminuia a porcentagem, o mesmo valor, se
analisassem a evolugao orgamentaria, homo por exemplo, hf dez anon atrfs
tinha um Orgamento de duzentos milh6es e poderiam remanejar vinte por
cento, era quarenta milh6es e, atualmente, estavam com quatrocentos milh6es e
remanqando dez por canto, estariam com os mesmos quarenta milh6es e em
uma Pegs Orgalnentaria que foi feita por aquele Governs, nio foi ele que fez a
Pena Orgamentaria, ele nio mudou a Pena Orgamentaria, des nio mudaram,
nio foi apresentado nada daquilo e des estavam pedindo a des mais autonomia
para poderem ter consci6ncia de onde estavam indo os recursos s6 aquino e ele
nio queria engessar o Govemo, e ele labia que tiveram muitos Vereadores que
foram if e f alaram nao; a Secretfria Cristina Serra pediu para des deixarem do
jeito que estava e ela pedia para ele, tamb6m, na 6poca que ele era do Govemo,
mas ele voltava a dizer que CIGS estavam reduzindo, gradativamente e,
atualmente, estavam em vince por cents e era quarenta e ja reduziram em vinte
por canto e ele queria pedir a des o apoio para reduzirem para quinze e des nio
estavam engessando o Governs e n8o tinha nada daquilo que ida prejudicar o
andamento, e se no dia seguinte ou no outro tivesse que acontecer, ida
acontecer coma des estavaln votando if em sess8o extraordinaria, um projeto
que ida chegar de um dia para o outdo para des votarem e des estavam la para
votar, ou des irianl f dar que nero iriam votar? Ewes sempre votaram, entao, o
que ele estava pedindo era aquilo, mesmo porque, ele voltava a dizer e depois
ele ida f azer uma pergunta se os nobres Pared pudessem responder, quanto foi
remanejado no ano passado? Se algu6m labia o nQmero exato? Ele nio labia
mas ele gostaria que algu6m, se soubesse, e ele sabia quando ele era cider do
Govemo e podia falar para os nobres Pared o quando foi remanejado, mas nos
dias atuais ele n5o labia, sinceramente, ele nio labia e no Orgamento n5o
aparecia, no balango nio aparecia e se des tivessem aquela informagao ele
sabia que era por decreto e des teriam de pegar os decretos, somar os decretos e
era, realmente, muito colnplicado, entao, se algu6m pudesse dar aquele nQmero
at6 para falar: "Osha Fred, realmente, o ano passado n6s reinanqamos noventa
milh6es, entao, vinte por cents 6 o suficiente mesmo, voc6 nio este cerro nas
suas indagag6es." Mas ele tinha a certeza de que foi um valor bem manor do
que aquele e ele pedia a todos a consci6ncia de dar aquele voto de confianga a
Cfmara Municipal de Jaguariana, para que ela, realmente, pudesse, e aquino
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com o tempo ele voltava a dizer, n5o ida ser naquele memento mas,
gradativajnente des tinhajn de pedir a redugao daqueles valores,
gradativamente, dada ano ia passando, iam diminuindo um, dois por cento, para
chegar perth dos indices inflacionarios, era aquilo que pedia, o Tribunal de
Contas pedia aquilo, se pegassem alguns apontamentos das contas anuais da
Prefeitura Municipal, des pedialn para que fosse feith daquela fortna, entao, o
que ele estava pedindo a des era de oitenta milh6es reduzir para sessenta
milh6es, eram sessenta milh6es que o Prefeito poderia tirar de uma Secretaria e
por para outta, era muito dinheiro ainda, des estavam sendo consciente e dandy
uma liberdade tamb6m para a Adlninistragao nio engessar e nio atrapalhar de
forma alguma a Administragao Publica, e polo contrario, era, realmente, exercer
um direito daquela Casa ter mais autonomia junto ao Orgamento e junto ao
Executivo; agradeceu a todos; a seguir, pediu, novamente, a palavra a Sra.
Cfssia Murer Montagner dizendo que s6 retotnando, colno o Vereador Fred
falou, realmente, ja foi de quarenta por canto aquela possibilidade de
remanejamento e ela acharia exagerada de cato, quarenta por canto pegaria
quash metade do remanqanlento e poderia mudar de posigao, mas vinte por
cents pareceu a ela a porcentagem adequada, e pareceu porque a Secretfria foi
la e deu a explicagao para todos, era 6bvio que ela defendeu aquele ponte de
vista, mas ela defendeu e colocou, enfim, ela achava que ficou muito clara, polo
inenos ningu6m questionou if aquela questao, onde ela achava que era o fora
legitimo, e tamb6m discordando ujn pouquinho do Vereador Fred no sentido de
que o Orgamento aumentava e o valor aumentava, mas o valor aumentava
proporcionalmente, entao, se pegasse uma cidade homo Sio Paulo e falasse
para des que ida dar cinco por cents, qual seria aquela quantidade, e sel'ia de
milh6es de reais, entao, naquele sentido ela achava que o importante era des se
aterem a porcentagem, porque se a cidade dobrasse de tamanho era 6bvio que a
quantidade de dinheiro era maior mas, na prftica, ele ida precisar daqueles
vinte por cents, entao, era no sentido de duas coisas: de dar um veto de
confianga para a equips que foi defender aquele panto de vista e tajnb6jb, para
a audi6ncia publica, porque ele achava que des tinham de aprender a usar
aquele ford para discussao; a seguir, pediu a palavra maid uma vez, o Sr
Alfredo Chiavegato Nets dizendo que ele queria s6 deixar claro que a audi6ncia
publica, realmente, era o lugar de discutirem o projeto e apresentareln vfrias
propostas, mas o moments de aprovagao e discussio real, at6 o moments era
aquele, era da sess5o da Cimara e ele tinha nos i-nembros da Comissio o maier
aprego e zero polos trabalhos delis, mesmo porque des o representavam na
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Comissio de Orgamento, Finangas e Contabilidade e tinha no nolte do
Vereador Bozo, a Higura do partido dole, da qual ele sabia que estava muito bem
representado, entao, ele ngo se fez presente, mas ele acreditava que ele se f'ez
representado pelo nobre Vereador Luiz Carlos, has o momento legitilno era
aquele, de se apresentar emendas e discutir aquela questao e, com relagao ao
Orgainento Municipal, ele voltava a dizer que, consequentemente, a tend&ncia
el'a aumentar sempre, quanto maid recursos, a porcentagem aumentava tajnb6m,
era matejbatico, mas des poderiain diminuir a porcentagem e ter o ]nesmo
recurso de remanejamento, era aquino que ele queria deixar clara, entao, ele
estava dizendo que se ha dez anon atrfs tinham duzentos inilh6es e podiam
t'emanejar vinte por cents, aquilo dal'ia argo em tome de quarenta milh6es, e se
ales tinham, atualmente, quatrocentos milh6es e tivessem dez por cento de
remanejamento, continuariam podendo remanejar quarenta milh6es, e era s6
remanejar, se quisesse maid do que aquilo era s6 pedir para a Casa, des nio
estavam impedindo nada, era aquilo que ele queria que todos entendessem, pelo
amor de Deus, exclamou, era aquilo que ele queria deixar claro para a
populagao que os ouvia atrav6s da intemet e pessoas que os assistiam, o pablico
la presents; em seguida, pediu a palavra a Sra. Tais Camellini Esteves dizendo
que ela via tanto remanqamento naquela Casa, remanqamento de um,
remanejamento de outro, mas a cidade nio andava e ela queria falar sabre
aquela votagao que teve dia dezenove do doze, de doin mil e dezessete,
dezesseis, foia votagao de seis milh6es e quinhentos pal'a fazer o recipe da
cidade toda e, infelizmente, recapearam cinco mas; disse que, naquele dia, foi
para o Ana Helena e quash que bateu o carre dela por causa de um buraco que
tinha la, e era tanto remanejamento de if, remanejamento de ca, s6 que a cidade
nio andava, a Administragao n5o fazia com que a cidade andasse e aquilo a
revoltava, era pedido de empr6stimo, era pedido de reinanQamento, mas tinham
de trabalhar, por a mdo na obra, e era uma cidade rica colno o Vel'eador que ida
entrar quatrocentos e setenta e oito milh6es e a cidade continuava parada
naquilo? Aquilo era de se revoltar; na Saade, ela foi no Postinho do Zambom,
que ela achava que tinha side inaugurado no ano passado e, infelizlnente, tinha
infiltragao, pisa quebrado, se uma pessoa pisasse naquele pico la, arrebentava o
p6; comentou que ida ser inaugurado mais uma UBS, se ela ngo estava
enganada, e o que adiantava inaugurar, inaugurar, inaugurar, e nio conseguir
manter o que estava inaugurado? Aquilo era um verdadeiro descaso com a
populagao da cidade e ela se sentia envergonhada naquela Gestao, de tudo o
que estava acontecendo e por isso que ela pedia igualao F'red, ela estava com o
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Fred, ida votar com des, porque nio dava para fechar os olhos de tudo o que
estava acontecendo, eram tr6s ands, faltava um ano para terminar aquela Gestio
e tinham de trabalhar, colocar a ingo na ]laassa; comentou que colnegaram a
resolver, podar a Avenida Marginal, o Bairro Dona Irma que fazia ands que ela
estava pedindo desde o comego, podaram, tinha um paste que caiu em dais mil
e dezesseis, que teve uma verdadeira avalanche la de agua, estava tudo la
abandonado, buracos e buracos e ningu6m fazia nada, o que era aquino? Era
uma vergonha e ela se sentia envergonhada coin aquilo, ela pedia desculpas
para des, ]nas nio dava; a seguir, pediu, novamente, a palavra o Sr. Luiz Carlos
de Campos dizendo que ele achou que foi bastante pertinente aquela colocagao
do Fred, se algu6m tinha aqueles dados do rejnanejamento do ano passado ou
de dois anil e dezenove at6 aquela data; disse que olhava no Difrio Oficial, ]nas
praticamente, toda publicagao tinha remanejamento, entao, syria interessante se
des tivesseln aqueles nQmeros para fazerem um comparativo com o percentual
que estavam propondo, porque se pegasse o balancete, pegasse o consolidado
que veil para a Cfmara em dezembro do ano passado, des nio tinhajn aqueles
nalneros, entao, ficava uin tanto complicado mesmo, mas sessenta milh6es era
um valor considerfvel mesmo para o Orgajllento e ida mixer bastante, quinze
por cents, tirar de uma Secretaria, passar para outra, syria o remanejamento,
entao, por ipso que ele achava que serra interessante des estarem votando
aquele percentual de quinze por cents e, tanlb6jn, nio iriam se furtal ' la da
obrigagao deles de legislador, de estarem a disposigao, se precisassem, ficando
os quinze por cento e tamb6m, at6 colocaram na justinicativa que ainda era alto
mas, des se colocavam a disposigao de coma o Fred falou, precisava aumentar
isso ou aquino, des iriam analisar se era pertinente aquilo, se estava precisando,
ent5o, ele achava que serra importante valorizar o Legislativo, valorizar o
trabalho doles tamb6m; agradeceu a todos; a seguir, mats uma vez pediu a
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto dizendo que ele queria enaltecer as
palavras da Vereadora Tais e s6 ressaltar que o projeto, a emenda, nio era dole
e ele achava que se a emenda fosse aprovada ela era da Cfmara dos
Vereadorese que, por virios e virios ands, des vinham batendo naquela tecla
junta ao Orgalnento Municipal, e ele voltava a dizer que ele nio estava fazendo
la naquela noite porque, em sese, algu6m achava que ele era oposigao, pelo
contrario, ele torcia por Jaguariana e sempre torcia, fazia de tudo para que ela
fosse bem, mas ele tinha certeza de que com aquino des tivessem maid controle
daquilo que existia, dos recursos pablicos, des ficavam sabendo maid, e ele
tinha a certeza tamb6m, e ele labia que tinham muitas infonnag6es que
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chegavarn para des ha qualquer momento, atrav6s das rides socials e ele sabia
que ningu6m tinha ponto eletr6nico, o Presidente n8o tinha mas, aquela
informagao poderia chegar at6 o lnomento daquela votagao para saber quanto
do remanejado no ano de doin mil e dezoito, e ele voltava a dizer que ele
achava que n5o chegou aos sessenta milh6es, que era o que des estavam
propondo naquela noite, ele achava, entao, ele gostaria de pedir aquele vote de
confianga dos nobres Panes e se aquilo, realmente, fosse causal transtornos no
sentido de des irem la para votar um proleto de remanejamento, ele pedia
desculpas e ele poderia ter a certeza de que ele se f aria presente a today as
sess6es posteriores para fazer aquilo por des, casa des nio pudesseln
coinparecer, mas el'a uma fungao deles de estarem la para votarem qualquer
tipo de projeto, entao, ele tinha a certeza de que nio levaria nenhuln typo de
dificuldade aos nobres Pares, pelo contrario, aquele recurse n5o ida chegar a
passar daquele valor e ele tinha a certeza daquilo e ele sabia que a Secretfria
6ez vfrias investidas com os nobres Vereadores, no sentido de deixar !f os
mesmos vince por cento, para des ida ser melhor, des nio precisariam falar
nada pai'a a Camara, iriatn fazer aquino que des precisavam e poderiatn,
enfim... ele voltou a dizer para pensarem na CAmara Municipal coma uma
Instituigao que nio estava la para defender Govemo, neon nada, e des estavain
querendo ter maid informag6es de onde estava indo o recurso do Municipio; em
seguida, pediu a palavra o Sr. Jose Muniz que, mais uma vez cumprimentou a
todos, dizendo que ele pediria desculpas, tamb6jn ao Fred, a bancada do PTB,
dizendo que ele s6 teve conhecimento, naquele moments, da emenda que
estavam propondo e ele ida votar favorfvel ao que chegasse la ja, sets, oito
anos, ele seria contra a emenda, queria la justificar o voto dole, porque tiveram
lii audi6ncia publica na quarta keira passada e de la pra at6 aquele memento
ningu6m o procurou, des nio conversaram, dai pegaram para assinar de
surpresa, e nio era daquela fonda que ele trabalhava, pegaram if e se tivesseln
conversado antes; (naquele molnento o Sr. Alfredo Chiavegato Nets solicitou
ao Vereador Jose Muniz, um aparte na sua fda); aparte concedido, o Sr.
Alfredo Chiavegato Nero disse que aquino ia de encontro, realmente, da forma
homo des trabalhavam, sem fazer conluio com ningu6m ou pedir apoio,
tentando demonstrar if, aquilo que, conscientemente, des achavam que era o
correto, e neon tudo aquilo que ele achava que el'a correto, poderia ser correto
para ele tamb6m e vice vel'sa, mas des poderiam ter feito um trabalho politico
para que aquela emenda passasse, ngo era aquele o objetivo, porque o olHetivo
era a discussao, era querer ampliar a percepgao doles, das coisas, e ele voltava a
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dizer que ele n5o procurou o senhor Jose Muniz, realmente, mas ele sabia que a
Secretaria, ele falou com a Secretfria para deixar o mesmo valor, entao, ele
poderia ter frito aquele trabalho politico com o nobre Vereador, mas ele nio
6ez, ele achava que dada um tinha de ter a sua consciencia, assim como a
Secretfria conversou com ele vgrias vezes, tainb6ln, na 6poca em que ele era
Govemo, situagao, oposigao, enfitn, vice versa, s6 que ele tinha a consci6ncia
dole daquilo que ele achava que era a Cfmara Municipal, mas ele poderia dizer
que pecaram na condugao politica mesmo, porque deveriam ter fechado
questao, enfim, insistido, falando que des estavam la do jeito que era o
Presidente Bolsonaro, do jeito que a turma falava, ditador, que era isso ou
aquino, CIGS nio eram daquela forma, e des eram delnocrfticos e queriam que a
Cfmara discutisse da melhor maneira possivel; agradeceu o aparte, e o senhor
Jose Muniz continuou sua fda dizendo que ele respeitava a opini5o do Fred e,
logicamente, homo era uln proUeto amplo, ele 6oi buscar as inforlnag6es dole,
porque des estavam lg para aquilo, sen5o nio adiantava nada e ele n5o poderia
chegar la e votar um proleto daquela envergadura sem estar inteirado do
proleto, entao, ele voltava a dizer que ele ida contra a emenda porque ele foi
pegs naquele molnento de surpresa a emenda, des nio tinhain conversado com
ele, mas se estivessem conversado, ele tamb6ln n:io ida mudar a opiniao deli,
porque foi bem conversado la na quarta keira, entao, ele queria justificar la o
voto deli, que ele ida contra a emenda da Bancada justamente s6 por causa
daquilo; em seguida, pediu mais uma vez a palavra o Sr. Luiz Carlos de
Campos que disse que era s6 para esclarecer, talnb6m, que aquela emenda nio
era nenhum segredo, nao, des conversaraln la na reuniio de Comiss6es, a
Cfssia labia que des iriam apresentar aquela emenda e nio era nenhuin
segredo, e o cato de ser apresentada emenda no memento da discussio do
proleto, tamb6m, nio ida ser a Qltima vez, e poderia ser projeto do Executive
que ele pr6prio dissesse que precisaria melhorar isso ou aquilo, que precisava
mudar tal artigo ou uma parte do projeto de lei, ida acontecer a mesma coisa,
entao, homo o Fred disse tamb6m, aquela era a parte democrftica da discussao,
e ele pensava que baixar para quinze por cento nio ida alterar nada, o
Executivo ida poder continuar trabalhando da maneira que ele quisesse
trabalhar, o Orgamento do Municipio sempre foi bem elaborado, queen

participou da Qltima audi6ncia das Metas Fiscais ida engender o que ele falou, o
que ele estava falando; a previsao, em maid, do prilneiro quadrimestre, foi ujn
tergo do que foi orgado, entao, estava dentro do que a Prefeitura planejou,
aquela alteragao que des estavam propondo nio ida ]nexer no Orgamento, nio
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ida mexer em nada, era s6 o percentualque ao inv6s de sej ' oitenta milh6es, ida
ser sessenta aquele reJllanejamento, sadr de ulna Secretaria e it para outra, syria
aquino s6; a seguir, pediu a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco, que
cumprimentou a todos dizendo que ele queria la tamb6jn ressaltar a posigao
deli sabre aquele projeto, dizer que ele estava bastante tranquilo em votar sobre
o remanejamento de vinte por canto, mas ele nio foi procurado pda Secretaria,
ele, realjnente, viu o projeto, soube das proposig6es dos nobres Colegas e coin
todo respeito a des, aquilo tamb6Jn nio brava a fungao deles, peso o que, As
vezes, ele escutou por la, de diminuir a quinze por cento da questao de
fiscalizar, ele era cr6dulo, ele acreditava que as pessoas iriam fazer bom uso se
precisassem remanqar aquela verba, e disse que ele estava com total seguranga
para votar naquilo, naqueles vince por canto, e dizer que ngo era porque era
vinte por cents, era quinze que des tinham de deixar de fiscalizar, ele achava
que if ewes mesmos, se fosse aprovado com a inaioria, vinte por canto ou quinze
por cento, ele n5o labia qualseria o resultado da votagao, ele achava que o qual
resultado que acontecesse, ele achava que des nio poderiain deixar de
flscalizar; palo o que ele entendeu, aquilo ida fugir, se passasse quinze, vinte
por canto, fugiria da algada doles, ele achava que mesmo daquela forma des
tinham o poder de fiscalizar e estar cobrando o Executive e pedindo todos os
nQmeros possiveis para a Secretaria de Finangas; a seguir, pediu, novamente, a
palavra o Vereador David Hilfrio Neto que, depois de cumprimentar a todos
mais uma vez, disse que esteve na reuniio de CoJnissao, esteve tamb6m na
audiCncia publica e, realmente, foi uma pergtmta que n5o foi questionada para a
Secretfria, s6 avisou que des, do PTB, nio foi ujba quest5o de partido que fez
A ou B, estava todo mundo convidado a assinar ou nio assinar, aquilo foi muito
discutido na reLmiio de Comissao, que des discutiraln com a Cassia, com o
Silva, que ja se posicionaram contrfrios aquela emenda, mas ulna coisa muito
salutar, inclusive, e ele queria at6 saber a possibilidade, porque o que ele
brincava muito era que quando era do interesse do Govemo, comegava a chegar
whatsapp ha dada cinco minutes, entao, se a Secretfria que, com certeza, estava
os assistindo, pudesse mandar o valor do remanejamento do ano passado, ida
ser de sulna importancia at6 para os convencer do contrfrio e poder retirar
aquela emenda, se fosse o faso, ou mostrar que, realmente, des estavam no
caminho certs, entao, ele nio sabia se aquela possibilidade existia, f dar com o
Secrete'io de Govemo, o Valdir Parisi, se ele pudesse entrai ' em contato com a
Cristina, ele via que ela estava "on line" no whatsapp, ela nio estava Ihe
respondendo mas, o Govemo ela responderia, e ndo era nada contra, ela era
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uma pessoa que ele estimava muito, ele tinha muito carinho, ela fazia um belo
trabalho e era importante aquela Casa saber; ele achava que a transpar6ncia ej'a
muito vflida; naquele moments, ele perguntou para a Tais se ele estava errado,
e continuou dizendo que se pudesse suspender por alguns instances at6 chegar
aquela resposta, e ele achava que se des estivessem errados, ele syria o
primeiro a tatar, que ele retiraria a assinatura deli; agradeceu a todos; a seguir,
o senhor Presidente disse que ele achava que suspensao nio labia naquele tips
de discussao, infelizmente; ejn seguida, pediu, novamente, a palavra o Sr
Rodrigo da Silva Blanco dizendo que ele s6 queria f azer uma colocagao que ele
achava que, independence de base do Governs ou nao, os whatsapp, da meslna
forma que ja havia fido flagrado, pelos meninos da intemet de que ele estava
usando, ele achava que tinha de tel ' coer6ncia, todo mundi naquela Casa,
porque ele achava que n5o deveria ser usado, e parar um pouch i-Dais na mesa,
prestar mais atengao na sessio para depois des nio pegarem as coisas no
embalo e sem estar por dentro delis saberem o assunto, para ficarem mais la, e
fair para tamar ujn cafe sim, mas depois voltava sempre atualizado nos
assuntos; agradeceu a todos; a seguir, pediu mais uma vez a palavra a Sra.
Cfssia Murer Montagner dizendo que e]a achava que e]es iriaJn Hear ]f
andando em clrculos, e se a Prefeitura, realmente, ela nio tinha aquele namero,
mas, sincel'amente, ela ngo achava imprescindivel para aquela decis5o porque,
com certeza, ele foi menor do que vince por cento, ele foi de vince poJ cents
para menos, porque ele n5o poderia ter fido maier, entao, naquele sentido
conflrmava que des poderiam dar aquele vote de confianga de vinte por cents,
no sentido de que se fosse menos, 6timo, e a16m daquilo, homo o Vereador
Magrao disse, apesar do Governo determinar coma ele ida I'emanejar, tudo
aquilo passava poi' aprovagao if, aprovagao nao, mas passava pelo
conhecilnento da Camara, entao, nada era feith escondido, a fiscalizagao era
perfeitamente possivel e recomendavel, deveria ser feita; a seguir, novamente,
pediu a palavra o Vereador David Hilfrio Neto, dizendo a Vereadora Cassia,
que ela era a lider de Govemo deles, atualmente, e ele concordava plenamente a
postura do Governs de ser contra, estava no papal doles, mas ela concordava
que a transpar&ncia era muito importante, ent5o, ele ida pedir o veto dela na
pr6xima emenda porque ele achava que ida bem de encontro com aquela
transpar6ncia; em seguida, pediu a palavra a Sra. Tais Camellini Esteves
dizendo que, falar em SecretAria de Finangas, fazia leis meses que ela estava
precisando falar com ela e ela nio a ouvia, e ela ligou tr6s vezes no gabinete
dela, na bala deja, quando tele um problelna la no Hospitalde aditajnento, que

208



Cfmara Municit)aide Jaguari6na
Estado de S5o Paulo

ela falou que ida chamar a EPTV, na hora resolveram, e at6 aquele dia ela
estava esperando ela entrar em contato com ela e nada e, infelizmente, n5o
dava, parecia que tinha fido ujna ordelaa do Governs as pessoas nio poderem
maid halal ' com ela, Secretaries, Diretores, mas nio tinha problema, des s6 Cram
ouvidos quando des falavain que irialn chamai ' a TV na cidade; a seguir, o
senhor Presidents disse que ele gostaria de fazer algumas considerag6es
acompanhando la as discuss6es dos nobres Vereadores, ele achava importance
aquele tipo de diflogo e ele queria fazer um lembrete hist6rico e que se ele
errasse alguma data, ele pediria ao Fred, ao Luiz Carlos e ao Neguita, que eraln
os Jnais antigos Vereadores, que o corrigissem; falou que a verba de
remanejamento da Casa, da Adlbinistragao era de quarenta por canto e se ele
nio estivesse enganado, eln puzo aproximadamente de dez anos atrgs e houve
uma redugao chegando ao patamar atual de vinte por cento e aquilo queria dizer
que o Govemo .ia tinha uma flexibilidade maior para exatamente mudar o
recurso de Pasta para atender as necessidades das Secretarial, automaticamente,
da populagao; entendeu-se que aquele excesso de quarenta por cents era
prejudicial ao planejamento homo la jf foi ditz, aquele era o raciocinio que ele
gostaria de acompanhar, quarenta por cents ele tamb6m achava muito, era
quash a metade do Orgamento sendo trocado de lugar, mas vinte por canto ele
achava razoavel, achava que era prudence e plausfvel at6 porque chegou-se nos
vinte por cento, nio foi aleatoriamente, e naquele moments des discutiam o
valor de quinze por cents, e discutiam por mora liberalidade, polo o que ele
estava acompanhando if das discuss6es, nio havia um cflculo pr6 apresentado
neon para ser quinze e muito ]nenos para continuar em vinte, mas la ele fazio
alguinas, tecia algumas considerag6es, uma delas que ele nio acreditava que
todos la estavam vendo que existia inflagao no Brasil, o Brasilpassava por uma
instabilidade econ6mica muito grande, bastava it no mercado, bastava it na
f armfcia que des ja viam que os pregos mudavam, o Presidents Bolsonaro
estava lutando muito para aquino; Paulo Guedes lutava com a sua equipe
selnpre para que aquilo se estabilizasse, mas ngo era uma estabilidade, era o
desastre de uma economia mal gerida ha alguns anon que naquele memento
gerava consequ6ncias, e quando falavam de inflagao, falavam de
imprevisibilidade, nio diva para saber quando as coisas iriam crescer e quanto
ida aumentar para poderein gastar, e naquele mesmo raciocfnio, apesar de
falarem em quatrocentos e tantos milh6es, des tinham de entender que ainda
daquela forma o cobertor era curto, nio era curio por malta de planejajnento
mas, ele era curto exatamente porque des nio sabiam quanto custavam as
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coisas; aquilo era inflagao, nio sabiam quanto custava e quando des
estabelecialn !f os vinte por canto, GIGS estavam dizendo que o Prefeito tinha
uin poder constitutional chamado discricionario, onde ele poderia, pda
liberalidade do cargo que exercia, reinanejar o dinheiro, mandar para cf ou
inandar para la, cobrir o p6 ou cobrir a cabega, aquela era em dimples palavras o
que des estavam discutindo e naquela mesma situagao des falaram que a
cldade crescia e todos la concordaram, e Jaguariana nio era mats a meslna
cidade de vinte anon atras, de dez anos atras, dos quarenta por cents, que tinha
uma econotnia estfvel e kinda daquela forma era quarenta por cents, e,
atualmente, coin uma economia nio instfvel, tinham de reduzir aquele valor, e
com todd o respeito as opini6es de todos que estavam la, des entendiam que
estavam engessando, engessando o Orgamento, engessando a forma de usd- o
dinheiro pablico para as necessidades do povo e ele n5o estava falando em
nameros, ele estava falando em necessidades da Educagao, da Saade, do
Saneamento Bgsico, das Obras, as necessidades do Transports, de tapar
buracos, aquele tinha de ser o inaior objetivo deles naquela discussao, enxergar
a necessidade do povo e para isso CIGS precisavam dar aquela condigao para o
Executive trabalhar e, para terminar as considerag6es dole, disse que ele esteve
na audi6ncia e ele se lembrava e flcava muito feliz de ter feith aquela pergunta
la e ainda ao nlnal, o noire Vereador Jose Muniz falou para ele que ainda bem
que ele perguntou, sen5o ele ida perguntar, e ele falou que tinham muitos
Secretfrios e ele nio labia se todos, ]llas todas as Secretarias estavam
representadas, e ele perguntou se todos aqueles senhores que estavam presences
naquela audi6ncia publica concordavam com o Orgamento, participaram do
Orgamento para a elaboragao da LDO do Municipio? E se des tivessem alguma
davida, alguma necessidade, para que falassein naquele momento, porque era
necessfrio fazer aquelas mudangas e foi uln si16ncio absoluto, todos que
estavam if viram e a Secretfria disse, com todas as palavras, que todos foram
consultados, des foram de Secretaria em Secretaria para poder elaborar aquela
Pegs Orgamentaria, todos foram ouvidos, todos sabiam quanto era necessfrio
para lidar com a Pasta em doin mil e vinte, entao, aquela pergunta que des
fizeram ]a, ele queria comungar de todos os colegas, porque para ele era
importance at6 para as cobrangas que virialn no pr6ximo ano, porque nio dava
para depois dizer e ele at6 usou aquele exemplo, de que faltava isso ou aquilo, o
dinheiro nio tinha dado e nio tinha o materialpara atender ds necessidades da
populagao, e ele deixou muito claro aquilo naquela audi6ncia publica e, naquele
momento, ele queria deixar clara, naquela sessao, que a necessidade sim dos
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vinte por cents ele ngo entendia homo absurda e nem homo abusiva, como ja
trabalharam de quarenta, atualmente, estavam em vinte, ele entendia que aquela
discussio era importante e ela deveria avangar cold o tempo, mas naquele
memento ele gostaria tamb6m, que ele ngo ida votar, ele acreditava que nao,
mas ndo labia cojno ida ser a votagao, mas ele gostaria sim de manger a Pena
Orgamentaria aos molded que ela chegou na Casa, porque ela foi fruto de um
trabalho muito planqjado, ]nuito estudado por toda a equips do Governo, dai,
sim, ele queria dar aquele vote de confianga a ela; a seguir, pediu mais uma vez
a palavra, a Sra.Tais Calnellini Esteves, dizendo que ela gostaria de Cazer uma
observagao la de que tinhajn uma ronda para o ano atual de quatrocentos e
quarenta milh6es e se o Bozo Ihe pudesse responder, disse que tinham trezentos
e sessenta e cinco dias no ano e se Jaguari6na gastasse uln milhio por ano,
ainda sobraria dinheiro, por dia, quid dizer; perguntou ao Boz6 se ele achava
que Jaguariina gastava um milhio por dia? Disse que Cram trezentos e sessenta
e cinco milh6es e tinham a entrada de quatrocentos e quarenta milh6es e era
mtiito dinheiro, cinquenta e quatro mil habitantes, quatrocentos e quarenta
milh6es, um inilhgo por dia, trezentos e sessenta e cinco inilh6es, e sobrava
dinheiro, e perguntou se n5o sobrava; aquela era a pergunta dela e a cidade
continuava parada; a seguir, pediu, novamente, a palavra o Sr. Luiz Carlos de
Campos dizendo que ele s6 queria deixar clara que des nio estavam mexendo
na Pena Orgamentaria, nem iam mexer e se o Secretfrio foi if e ele estava
contando la com dez milh6es na Pasta dole, des ndo iain estal ' fazendo aquela
alteragao, a 6nica coisa era que permanecesse aqueles dez inilh6es na Pasta
dole, ou tirasse dole leis tnilh6es da Pasta dele e a Pasta dole ficaria com quatro
e passaria para outro, entenderam? Entao, n5o era aquilo que des estavam
fazendo, era s6 para deixar clara, era s6 o percentual diminuindo de tirar de
uma Secretaria e passar para outra, s6 aquilo; em seguida, pediu a palavra, mais
uma vez, o Sr. Alfredo Chiavegato Nets, dizendo que ele estava martelando em
ferro frio de novo e que a intengao doles, ele voltava a dizel ' e at6 usava o
exemplo do nobre Vereador, que era seu amigo la, da mesma bancada deli,
que des la nio era o objetivo de f azer politica, polo contrario, era tentar levar
para a Casa mais autonomia e os indices do Orgamento Cram, realmente,
quarenta por canto; o nobre Vereador Luiz Carlos de Campos, ele achava que
sabia daquilo, o nobre Vereador Rodrigo da Silva Blanco tamb6m ja estava if
na 6poca, e de dais mil e novo a dois mil e doze ele tentou reduzir aquilo !f e
des nunca foram felizes, ele nio se lembrava se o Romilson estava junta, e de
dais mi] e treze at6 dois mil e dezesseis des reduziram de quarenta para vince
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onde chegaram; disse que queria deixar clara que, no primeiro Orgamento que
teve if em dais mil e dezessete, ele falou at6 para os nobres Pares, que nio ia
apresentar nenhuma mudanga naquele sentido por nio azhar certs, porque serra
ujna Pena Orgamentaria do novo Govemo que entrava mas, ele voltava a dizer,
que ida ser sempre o objetivo dele tentar la embutir na consci6ncia dos nobres
Pares a redugao e ele falou at6 na reumiio para a Cassia, na reuniio de
Coinissao, que para ele podei'ia at6 ser zel'o o reinanejamento, poderia ser zero
e todas as vezes que fosseln necessfrios os remanejamentos, os Secretfrios que
tivessem as Pastas atingidas, poderiam it at6 aquela Casa e reivindicar que nio
tirassem o dinheiro das suas Pastas e mandassem para outras Secretarial, e ele
falava aquilo porque ele entendia que a Cfmara ficaria muito t)labs conscience
daquilo que estava acontecendo no Municipio e ele nio ia deixar de lutar por
aquilo. e homo o nobre Presidente disse e muito bein colocado, os percentuais
la de quinze e vinte por canto, des apresentaram quinze e o Governs vinte e
des nio tinham parametros num6ricos nenhum para poderem ver se vince era
pouco ou muito ou se quinze era pouch ou muito, entao, ele fazia la um pedido
aos nobres Pared que se, real]nente, o valor ]'emanejado no ano passado passou
de quinze por cento, des manteriam os vinte por cents, ]nas se Hcou a ments
de quinze por cento, des, no pr6ximo ano, abaixariam para quinze por canto, e
ele achava que era o minimo que ele pediu, porque ele estava indagando e
falando e, is vezes, o nobre Vereador dole e colega de bancada n5o dava
credibilidade a palavra dole e dava credibilidade na palavl'a da Secretaria,;
naquele momento o Sr. Jose Muniz solicitou ao orador um aparte na fda, e
sendo o aparte concedido, ele disse que ningu6m o procurou e ele nio estava
falando que ele nio acreditava e nio confiava na palavra deli, muito pele
contrfrio, ele o respeitava muito la e ele eJ'a um cara muito inteligente; o Sr.
Alfredo disse que era por ipso que ele baba em ferro trio, mas nio adiantava
porque tinha horan em que se pregava no deserto e por mats que as indagag6es
fossem as mais... o Sr. Jose Muniz pediu para concluir sua fda e disse que des,
Vereadores, um projeto daquele, des tinham de estar por dentro, porque nio
tinha homo chegar if e falar sim ou nio sem saber do que estavam falando,
entao, ele fez o papal dole e foi ver atrfs do pj'ojeto, participou das reunites e
foi homo o Presidente falou, ele confiava plenamente tamb6m na Secretfria de
Finangas, a Cristina Serra, nio tinha porque ele mexer nos vinte por cento, mas
ele confiava plenamente na palavra dole; o Sr. Alfredo disse que ele entendia o
posicionamento dale e era 16gico que des tinham de procurar informag6es coin
as pessoas que as tinham mais, mas ele estava falando para CIGS que o fruto
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daquela discussgo era um veto de confianga, a Secretgria fez o trabalho politico
dela, era muito melhor do que os doles, entao, ele estava f alando que des ngo
tinham embasamento como muito bem disse o Presidente, de ser vinte era bom,

quinze era ruim, ele nio labia mas, se des tivessem la aquele patanlar, ele
pediria la aos nobres paras que, no pr6ximo ano, des fizessem exajne de
consci6ncia e se os nQmeros tivessem abaixo de quinze por canto,
permaneceriam em quinze, se estivessem arima de quinze, que realmente o
remanqamento foi do que ele estava falando do ano de dais mil e dezoito,
porque dais init e dezenove nio dava para mexer mais, e dais init e vinte ele
poderia mexer ainda e des reveriam; pediu aos nobres Pared que refletissem,
porque aquilo nio era uma questao politica, nunca foi, da pal'te deli nunca foi, e
ele poderia dizer a todos que a partir de dais mile treze que des conseguiram
reduzir e des tiveram aquela abertura porque ele insistiu para que tivesse,
porque ele sabia que o Govemo tamb6m n5o queria, da qual ele fazia parte, e da
qual des faziam parte atualmente; ele tinha a certeza de que a cobranga para
que des deixassem no patamar tamb6m era grande e ele compreendia aquilo,
que n5o tivessem davidas, mas ele tinha de colocai ' em xeque tamb6m aquilo
que des falavam, se ele tinha de ter uina Pena Orgamentaria, ele voltava a
dizer, onde todos os Secretfrios estiveram la exaustivamente, ele ia dar um
exemplo mais uma vez, se ele tinha a Pasta de Mobilidade Urbana, que ele nio
labia quanto tinha, que tivesse quinze milhi5es, ele n5o labia, mas nio deveria
ter aquino (naquele momento o senhor Presidente disse que tinham sese e
setecentos), e o senhor Alfredo disse que ele ja tinha falado que se quisesse
remanejar o recurso da Pasta de Mobilidade Urbana para outra, remanejava e o
cara n&o ia fazer nada, senio ia vicar xingando o nego if a vida inteira, o ano
inteiro que vida, era aquilo que ele estava querendo explicar s6, e se fosse zero,
se um dia ele chegasse a ser prefeito, quem sabia, perguntou, se Deus quisesse
um dia, e o povo tamb6m, ele pediria a des que deixassem a zero por cents,
poderiam vicar sossegado, e ele queria todos des do dado deli governando,
porque ida ser muito maid f aol, da ]nesma forma que ele falava com dodo

mundi, aqueles probleminhas que aconteciam de tapa buracos, de faixa torta,
place apagada, se des estivessem if com a Administragao tinham resolvido
judo, nio teriam problelnas, porque os problemas Cram pequenos, pelo grande
tempo que des perdiatn la para discuti-los, e ja teriam resolvido, entao, se
tivessem um Orgamento bem equilibrado, feito realmente dentro, ouvido os
Secretarios, porque tinha de ouvir illeslno todos os Secretarios, senio n8o tinha
jeito, por isso que des estavam la na audi6ncia publica, no dia seguinte nio
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tirariam recursos de nenhuma Pasta, era muito maid f aol para ujn prefeito
administrar, ele distribuia as saas responsabilidades com a Cfmara Municipal,
que era quem, realmente. representava o povo de Jaguar'iona e quem estava no
dia a dia com o povo de Jaguariana, escutando deus clamored, e voltava a dizer
aos nobres Peres, com respeito a todos, ele estava querendo embutir na cabega
deles e ele esperava que des nio fossem mats fei'ro trio e amolecessem um
pouquinho, de que nio era uma quest5o do Fred, nio era uma questao da
bancada do PTB, era uma questao de participag5o; naquele moments o Sr
Presidents infbrmou ao Vereador Alfredo que o tempo de fda deli havia se
esgotado de forma regimental dos vinte minutos; e o Sr. Alfredo disse que ele
ia gastar mats do que aquele tempo para deixar des doidos mesmo; o Sr.
presidente disse que in6elizmente ele tinha de interromper a fda deli; a seguir,
o Sr. P]'esidente pediu para que os senhores Vel'eadores concluissem suas galas
para que pudessem colocar em votagao; pediu a palavra, novalnente, a Sra. Tais
Cainellini Esteves dizendo que ela via que era tanto remanqamento la e que,
dias atrgs, foi solicitada uma perua em uma Escola e de cinco peruas nio tinha
uma para atender a solicitagao, at6 pneu n5o tinha para colocal ' na perua; pelo
amor de Deus, exclamou, para olharem a veigonha e era remanejainento daqui,
remanqamento de la e estava tudo quebrado, o que des diziam sobre aquilo?
Nio tinha um pneu para por na perua para atender a solicitagao do municipe,
era uma vergonha, era tanto remanejalnento, era tanto dinheiro para qu6? Para
nada? A seguir, em votagao a Emenda n ' 1, foia mesma rejeitada por tito votes
contrfrios, sendo quatro f avorgveis dos Srs. Alfredo Chiavegato Nato, David
Hilfrio Nets, Luiz Carlos de Campos e Tais Camellini Esteves; Emenda n ' 02,
dos Srs. Alfredo Chiavegato Nato, Luiz Carlos de Campos e David Hilfrio
Neto, dando ao artigo 20 do referido projeto, a seguinte redagao: "Art. 20. Nos
molded do art. 165, $ 8' da Constituigao Federale do art. 7', 1, da Lei Federaln '
4.320/1964, a lei orgamentaria podera conceder at6 10% (dez por canto) para o
Executivo abrir cr6ditos adicionais suplelnentares, decorrente do excesso de
arrecadagao, superfvit financeiro, superavit orgamentario." Em discussao,
pediu a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Neto falando para fazerem um cafe
novo porque ele tinha mats vinte minutes para tatar; cumprimentou a todos,
novaiuente, e disse que ja que a ala do Govemo estava petri nas suas decis6es e
ngo queria mudar nunca, entao, ele pedia aos nobres Pared para que des nio
mudassem mesmo naquele momento, aquela emenda, e que des votassem
favor6veis aquela emenda em virtude de que des irialn manter aquilo que
estava no proyeto do ano passado, CIGS estavam pedindo que pennanecesse os
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dez por cents de antecipagao da Receita entao, ales estavam permitindo ao
Govemo aumentar o Orgamento em dez poi ' cento; disse que aquino que foi
orgado estava em torno de quatrocentos e setenta e quatro milh6es, at6 quarenta
tnilh6es ]nas, o Govemo pediu quinze e era o inverse que ele estava falando
para des naquele memento, na Lei Orgamentaria do ano passado era dez, e na
atual ele pedia quinze, entao, ele media a todos para que pemlanecessein nos
dez, a n8o ser que justificassem para ele que iriam fazer mats empr6stimos, ou
maid Hlnanciamentos que fosse, se CIGS dessein pra ele os nQmeros exatos de que
o Orgamento tinha de aumentar mais cinco por cents, ele votaria f avorfvel com
ales, sendo iriam manter os dez por cents que era o que estava na Pena anterior
homo sempre foie n5o aumentar para quinze; disse que ele estava usando os
mesmos argumentos que os nobres Paras usaram coin ele para que des nio
mudassem de vinte para quinze e, naquele inomento, ele pedia que ao inv6s de
quinze des permanecessem em dez, e ele estava pedindo o inverse para des e
ele gostaria de contar com o apoio de todos para nio extender muito; falou que
ele nio queria prewar no deserts, ele queria que os nobres Pared analisassem, se
debrugassem em ama dos nameros, discutissem e nio era um pedido do Fred
ou da bancada do PTB, ]nas era um pedido para a Cimara de Vereadores ter um
poder major de percepgao junta a Administragao Publica, para que
mantivessem o que era, era s6 aquino que ele estava pedindo para todos; a
seguir, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner, cumprimentando a
todos novamente e dizendo que ela nem ida se estender daquela vez, porque ela
continuava com a mesma argumentag5o, ela achava que des tiveram o
moments daquela discussao, nio foi feita e a Pena Orgamentaria estava pronta,
redondinha e pelo adiantado da hora, a Qltima sessio do semestre, nio
adiantava la ela repetir a mesma argumentagao, porque ao menos tinha ficado
claro a madeira coma ela pensava, entao, novamente ela pediria aos Panes para
que des rejeitasseJn aquela etnenda; em seguida, pediu a palavra o Sr. Luiz
Carlos de Campos dizendo que se fossem pegar a Lei Orgamentaria atualmente,
a Cimara de Vereadores autorizou um cr6dito adicional suplementar de dez por
cento, a proposta da LDO estava aumentando para quinze e ele queriaib, coma
o Fred disse, que mantivesse nos dez por cento, n5o tinha 16gica, e que,
atualmente, a Lei Orgamentfria, para cr6dito adicionalsuplementar era dez por
cents e tinha a c6pia la, o Fred poderia ler para des, era dez por cents e a LDO
do ano atual estava aulnentando para quinze para o pr6ximo ano, em cr6dito
adicional suplementar; naquele momento o senhor Presidents perguntou ao
senhor Luiz Carlos se ele permitia um aparte na sua fda; aparte concedido, o
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Sr. Presidente disse que o artigo vince permitia conceded na Lei Orgamentfria.
vinte por cents, e ele estava com ela em m5os la s6 para corrigir os nOmeros
apresentados, era o artigo vince da LDO para dais mile vinte; o Sr. Luiz Carlos
de Campos disse que no inciso dais, era a lei nQnlero dots mil quinhentos e
sessenta e dois, abrir cr6ditos adicionais suplementares at6 o limits de dez por
cento do Orgamento da Despesa, era a lei atual, a Lei Orgamentaria e o que des
estavam discutindo la era a L[)O que ida dar as diretrizes para a e]aboragao do
Orgamento, que a Lei Orgamentfria atual, o inciso dois, ele n5o tinha qualera o
artigo, mas deverla ser o artigo quarts porque tinha o quinta la, no inciso dais
esLava abrir cr6ditos suplementares, ou sega, acrescer o Orgamento em dez por
cento e tinha de ter recursos para aquilo, ngo poderia dizer que ida aumentar,
mas tinha de ter recursos para aquilo; comentou que naquele momento a LDO
que des estavam votando estava autorizando para que aqueles dez por cents
fossem para quinze; era aquilo, s6 que o que estavam aumentando para vince
naquele memento era dez. A seguir, em votagao a Emenda n ' 2, foia mesma
rejeitada por tito votos contrarios, sends quatro favorfveis dos Srs. Alfredo
Chiavegato Nets, David Hilfrio Neto, Luiz Carlos de Campos e Tais Camellini
Esteves; Emenda n ' 03, dos Srs. Alfredo Chiavegato Nets, Luiz Carlos de
Campos e David Hilfrio Neto, que acresce parfgrafo Qnico ao art. 19, com a
seguinte redagao: "Paragrafo Unico as somas das transposig6es,
remanqamentos e transferancias, acr6scimos e redug6es, realizadas no fmbito
de dada Secretaria, bem homo o total do Poder, servo demonstrados nas
audi6ncias pQblicas das metas fiscais, realizadas em dada quadrimestre no
Legislative Municipal." Em discussao, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio
Nets que, depois de cumprimentar a todos maid uma vez, disse que, conforms
ele falou para a Cassia, aquela emenda nada maid era do que a transpar6ncia,
CIGS estavam pedindo que nas audi6ncias ptlblicas fossem simplesmente
explicadas e delnonstradas onde estavam sends fkitos aqueles remanejamentos,
entao, nada maid era do que aquino, conforme CIGS conversaram na reuniio de
Colniss8o e ele achava que todd mundi estava de consenso coin aquilo, de que
Cram importante aquela transpar6ncia de que ja chegavam os decretos na
C6mara mas, por chegar decretos muito picados, a id6ia daquela lei era que
Hicasse coinpilado aquino nas audi6ncias pablicas, entao, aquela emenda nada
mats era do que aquilo, e que ele postal'ia de pedir o apoio de todos, nio ia
mexer no Orgamento de ninguCm, nio ia mexer no recurso de ningu6m, apenas
pediam a transpar6ncia; a seguir, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer
Montagner, dizendo ao Vereador David que, de novo, ela gostaria de discordar
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has nio no m6rito, era que estava chegando muito de repente e ela gostaria que
tivessem ucla discussio mats profunda naquele sentido e quem sabia inudarem
aquilo em um pr6ximo memento e, naquele memento, ela ida voLar nlio; em
seguida, mats uma vez pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nero dizendo que
labia apresentar a emenda naquele moments, inclusive era prerrogativa do
Vereador mas, aquilo foi muito discutido, inclusive na reuniio de Comissio
delis, na quarta keira, entao, nio era tanto surpresa, porque des falaram em p6
la que seria importante aquela transpar6ncia e aquela transpar6ncia nio teria
pioblema algum, apenas a questao do remanqamento da porcentagem, entao,
com todd o respeito a nobre Colega que ele tinha, esLima e consideragao, mas
estava sendo totalmente Governo e estava esquecendo um posco do
Legislativo, des s6 estavam pedindo uma informag5o, des nio estavam
pedindo ilaudanga algulna, apenas que a no dia em que a Secretgria de Finangas
fosse la e colocasse no telco e demonstrasse para aquela Casa, com
transpar6ncia aquela questao, ele ndo via mal album naquilo e achava muito
tranquilo; novamente, pediu a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner dizendo
que tamb6m, sinceramente, ela n5o via e achava que des poderiam pedir que
ela fizesse a explanag5o deja daquela forma e ela nio labia se era necessfrio
Dies acrescentarem na lei aquilo, naquele momento, e des precisavam refletir,
na opiniao deja CIGS precisariam refletir mais um pouco e por isso ela votava
n5o a emenda, mas nio no m6rito, sinceramente; em seguida e novamente,
pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Nato dizendo que, independents do
posicionamento do Govemo, que naquele moments era ela coma a Vereadora e
ele estava se dirigindo a ela porque era ela quem se posicionou, e ele perguntou
se ela n5o achava nada mais justo do que ela fiscalizar e ser transparente
naquela questao? Entao, era s6 aquino que des estavam pedindo e por ipso que
ele pedia o voto favoraveldela, e ele tinha a certeza de que ela, uma pessoa que
foi Secretaria, sabia muito bem homo era o Executive e o Legislative, uma
pessoa que des consideravam muito; disse que ele achava importante se
quisessem suspender a sessao, poderia ser a sugestao do Vel'eador Magrao, at6
para discutir aquela questao; falou que a Cfssia era uma pessoa muito sensata
para votar contrfrio a uma emenda coma aquela e ele pedia desculpas por estar
se dirigindo diretamente a ela e condo Lider de Governs por estar se
posicionando, inclusive conversar, se achasse interessante, legal' para o Prefeito,
a Secretaria, com todo o respeito, com o Valdir, conversar porque ele achava
que aquilo ida simplesmente pedir transpar6ncia para aquela Casa; em seguida,
pediu, maid uma vez, a palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner dizendo que
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serra a Qltima coisa que ela ida falar sabre aquilo e que ela queria s6 tentar
deixar claro o panto de vista dela, e que chegou de repente e ela, realmente, ngo
era contra o m6rito de que a coisa fosse falada, explicada daquela forma e
naquele momento ela nio estava achando necessfrio integrar a lei, na opiniao
deja para que as coisas continuassem da forma coma estavam planejadas; disse
que ela ida votar n5o mas, ela achava que des poderiam continuar fazendo
aquela reflexgo e at6 pediria aos Colegas que votassem nio tamb6m; em
seguida, pediu, outra vez, a palavra o Vereador David Hilgrio Nato dizendo que
ele ida insistir, at6 falar para os nobres Colegas que la ningu6m estava fazendo
politica, estavam pedindo apenas transpar6ncia e ningu6m la soube responder,
naquela nolte, quanto foi remanejado o ano passado, muito menos no ano atual
e ele tambclm nio sabia, e ele s6 estava pedindo aquilo, que nas reunites que
tivessem, quem ida levar aquelas informag6es, nio era o Pl-efeito, ngo Gram
des, e sim era a Secretaria, coma ela ia a dada quatro moses na Canlara, ele s6
estava pedindo que, no telco, tivesse uma aba que falasse quanto foi
reinanejado, CIGS nio iam poder palpitar, des ngo iam poder aumentar ou
rebaixar, simplesmente entender e poder fiscalizar, s6 aquilo que des estavam
pedindo com aquela emenda, entao, pediu aos nobres Colegas que tivessem uln
pouco de consideragao naquele moinento com aquela emenda, com aquela Casa
e coin aquela Bancada que estava fazendo aquilo da forma maid transparente e
clara possivel, e colno des falaram, poderiam estar pedindo votes nos
bastidores e ele tinha a certeza de que, se ligassem para a Secretfria, ela meslno
pediria veto favorfvel aquilo, mas coma acharam que os pap6is Cram
independentes, des estavam pedindo voto favorfvel aquela einenda; a seguir,
pediu a palavra o Sr. Jose Muniz que, maid uma vez, cumprimentou a todos e
disse que daquela vez ele ida votar a favor da emenda, ele achava que era justo,
ele estava fazendo os votes deli la dentro da justiga, da concordgncia e ele
tamb6m achava que daquela vez era vflida a emenda e se quisesseln suspender
por alguns minutos, ele n5o sabia se poderiam, para estarem discutindo aquela
emenda melhor, mas ele era favorgvel a emenda tamb6m; ejn seguida, pediu a
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets que, mats ujna vez cumprimentou a
todos, e disse que ele entendia tudo aquilo que des discutiram anteriormente e
flcou claro que, inuitas das opini6es la e, pj'incipalmente, os votos que deram la
anteriormente foi porque des n:io sabialn daquilo que estava acontecendo, tanto
des, quanto os demais nio sabiam o quanto foi remanejado, por ipso acharam
melhor manter do jeito que estava, e o que des estavam pedindo aos nobres
Panes era que nas pr6ximas audi6ncias pablicas, que era o que estava falando la
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e ele ia ler de novo o paragrafo Onico que des estavanl acrescentando, um
paragrafo que falava no artigo dezenove que falava, realmente, os
remanejamentos que foram aprovados naquela Casa ia permanecer em vinte por
cento, "Parfgrafo Unico: A coma das transposig6es, remanejamentos e
transfer6ncias, acr6scimos, redug6es, realizadas no Ambito de dada Secretaria,
bem cojno do Poder, servo demonstradas nas audi6ncias pOblicas de metal
fiscais realizadas em dada quadrimestre no Legislativo Municipal"; falou que
era aquilo que des estavam pedindo, justamente para que no amanhi ou depois,
em uma nova Pena Orgamentaria, uma e ele ngo ida ser pego de surpresa em
f dar: "Olha Fred, voc6 nio keio participar de audi6ncia, ngo falou nada naquele
moments, nio pode se argumentar e voc6 nio tem autonomia de apresentar
nada agora neste moments, e vamps manger o que estava la, realmente, o que
ngo foi discutido, porque n5o foi discutido." Disse que ele tinha de f\car quieto
porque, realmente, nio foi discutido, mas o que ele estava pedindo la e pediria
para os nobres Panes era para que CIGS pudessem ter aquelas informag6es nas
pr6ximas audi6ncias pablicas, consequentemente, os !'eflexos daquilo iriam
acontecer no pr6ximo ano, na pr6xima lei de Diretrizes Orgamentarias; pediu
desculpas para a Cassia, mas aquela justiHlcativa dizendo que foi pogo de
surpresa, ipso ou aquino, ngo dava, at6 ela argumentar da forma que foi as outras
emendas, at6 estava tudo bem, mas daquela forma, realmente, ele ficava
chateado porque, ele voltava a dizer, que des nio queriam dar uln voto de
confianga naquilo que des estavam falando e, novamente, ele falava para
mudar, tirar um pouquinho aquele resquicio que tinha de situag5o, posigao,
vestissem a camisa com des, fossem juntos trabalhar em pool da Cfmara
Municipal, saber das informag6es, era pedir das informag6es; pediu aos nobres
Pared que, na pr6xima sessio que ida ser s6 em julho, ejn agosto, que os nobres
Pares Ihes dessem, tamb6m, aquelas informag6es, as quais des solicitaraln
naquela sess5o: quanto foi remanejado? Ele nio sabia e se ele tivesse bastante
acesso ao Governo, ele pediria na hora mas, ele ngo sabia e ele pedia aos nobles
Pared, em consideragao a ele, aos Colegas e a populagao que os assistia
tamb6m, quanto foi remanqado, para nio flcar na dQvida daquilo que ele estava
talando; a Secretfria estava falando que des tinhajn de se basear em datos
concretos e o que des estavam apresentando if era justamente aquilo, que a
Prefeitura,na pr6xima audi6ncia publica, apresentasse o quanto foi remanejado,
era uma solicitagao, des poderiam Cazer aquilo, e o porque de ser em lei, era
polque ela nio ia poder deixar na pr6xima audi&ncia publica, deixar de prestar
aquela informagao, ou por qualquer motivo o Boz6 deveria estar preocupado
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naquela 6poca, naquele dia e se esqueceu de perguntar, se esqueceu de
questionar e porque ndo questionou, des nio poderialn questionar maid, aquilo
que estava certs, estava certo? Ele nio sabia, nio poderia ser mais discutido?
Disse que a audi6ncia publica tinha sido na semana passada aquela, tiveram
reunigo de Comiss5o na semana passada aquela, falaram que iain apresentar as
emendas, tiveram dodo o argumento possivel e todd o zelo para que nio
deixasse ningu6m de surpresa, nio quiseram apresentar na reuniio de Comissio
passada para que dense tempo talnb6m de dodo lnundo conversar com a
Administragao e o objetivo da emenda todd mundo jf sabia que era diminuir ou
ngo? L6gico que sabiam, tanto que todo mundi foi conversar com a Secretfria
e tirar today as informag6es possiveis e necessArias e estavam certissimos, e o
que faltou, naquele Jnomento, foram dados e o que des estavam pedindo if
Cram dados, s6 aquilo, dai ida acabar com qualquer lipo de discussio e iam
falar que ele estava falando besteira, que ja remanejaram dezoito por canto do
Orgamento, ou solicitaram um aumento no Orgamento por mats de quinze por
cents, e des tinham de dar o bravo a torcer, mesmo porque o Orgamento
poderia aumentar de um ano para outro daquilo que foi orgado, atrav6s de
emendas parlamentares, e o pr6ximo ano era um ano de eleigao e poderia ser
que chegassem emendas parlamentares, poderia ser que a Sky desse um "bum
ou a Motorola vendesse muito e o Orgamento crescesse e com aquino tinha algo
de bom para o Govemo quando o Orgamento cl'fascia daquela forma, e ele
poderia gastar onde ele quisesse, a arrecadagao arima do Orgamento, ele n5o
precisava destinar porcentual para a Saade, Educagao, nada, excesso de
arrecadagao ele gastava coma ele bem entendesse, entao, por isso que des
tinham de saber; comentou que ele respeitava as considerag6es anteriores, mas
naquele projeto pedindo para que as informag6es chegassem atrav6s das
pr6ximas audi6ncias pablicas, ele malaria a verdade que nio dave para escutar
um argumento daquele e vicar quieto, ele voltava a dizer para sa(rem daquela
questao governamentale entrassem no convivio da Cfmara Municipal e dessem
mats tespaldo a des, Vereadores, para poderem saber maid informag6es, ou la
se fizessem ujn compromisso pablico de prestar aquelas infonnag6es today as
vezes que fossem solicitadas e passassem para a populagao hf qualquer
moments, e ele poderia at6 fazer aquilo, mas ele esquecia o que ele falava de
inanha, ele ja esquecia o que ele falou, ele precisava estar com nameros, papel
na m5o, senio ele esquecia mas, ele pedia aos nobles Panes para que des,
realmente, se ativessem aquela emenda, que des estavam acrescentando um
paragrafo ao artigo dezenove, nada mats dimples, e ele ida ler o paragiafo de
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novo, que era o paragrafo Qnico: "As comas, transposig6es, remanejamentos,
acr6scimos e transig6es realizadas em dada Secretaria, bem homo o total do
Poder servo demonstradas nas audi6ncias pablicas de inetas ficais." Disse que
por lei teria de ser fella naquela Casa de Leis, a Cfmara Municipal de
Jaguariana; a seguir, pediu a palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que
cumpiimentou a todos e disse que ele usaria a palavra para fazer uma
colocagao, uln pensamento, que ele achava salutar a emenda dos nobres
Vereadores de pedir maid transpar6ncias nos atos do Govemo, das Secretarias
com aquela emenda, mas des tinham de entender, dizendo que ele entendeu a
leitura e entendeu que projetos de nttmeros era uma coisa e aquela clfusula.
aquela einenda que des queriam colocar era salutar, mas ele ia coinungar com a
Vereadora Cfssia porque, is vezes, foi pegs um pouco de surpresa, at6 ele
queria pedir para parar a sessao, para des conversarem um pouco, mas naquela
altura do campeonato ele achava que ja era vflido, ja foi aberta a cabega de
dada uln, entao, por parte de, foi typo um neg6cio rapids e ele nio dizia que nfo
tinha valor, mas ele ia comungar com a nobre Vereadora Cfssia naquela parte e
acreditar e continuar pedindo, cobrando sempre a transparancia mas, da forma
de requerimentos, de exigir a presenga das pessoas la, coma Secret£rios,
naquela parte com todo o respeito ele parabenizava a emenda mas, ele n5o ia
votar a f aver para incluir e pendura-la no projeto, mas ele achava de grande
valia e ele achava que se fosse falado um pouch antes naquela paige, des
tinham razio a parte dos dez por cents, dos quinze, mas aquela ele achou que
foi um pouco em ama, ele achava que pegou alguns Vereadores um pouco de
sutpresa mas, mesmo daquela forma ele continuava acreditando no trabalho das
Secretarial e iam continuar requisitando a presenga delis la para des estarem
explanando tudo com a major clareza; agradeceu a todos; a seguir, pediu,
novamente, a palavra o Sr. David Hilfrio Neto dizendo ao nobre Colega
Magrao, que ele discordava quando ele falava de surpresa, porque des estavam
pedindo transpar6ncia e ele achava que, naquele momento, era surpresa quando
ales mexiam no Orgamento, quando des mexiam diretamente coin a vida da
populagao, mexiam em taxas, em tarifas, eln valores, e des s6 estavam pedindo
la transpar6ncia, coisa que se dada Vereador debrugasse um pouquinho e jesse,
iam ver que nio tinha maldade nenhuma, n5o tinha questao nenhuma que
impedisse de votar a favor, des ja aprovaram la diversas emendas, e o Vereador
Romilson uma vez propos um projeto onde era para dar transpar6ncia nas
consultas e exames, ele pr6prio pl'opts uma vez la para que desseln
transpar6ncia na questao do medicamento, que fosse exposta a vista dos
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medical:nentos, e des s6 estavam pedindo coin aquela emenda o simples dado
de quanto ida ser rejnanejado, quanto foi remanejado no quadrimestre, nada
a16m daquilo, ele nio conseguia entender o motive de se votar contra, e por
lnais que chegou naquele lnomento, era uma compreensao, des iam votar la
extraordinariamente a questao dos comerciantes; disse que recebeu o pl'veto
naquela noite e perguntou se por ipso ele ida votar contra? Jamais, porque ele
labia a dificuldade que des estavam passando, ele pegou e leu, fez as
considerag6es que ele deveria ter feith, fez e ia votar naquela noite, ent5o, uma
situag5o homo aquela iriam dizer que estava chegando de surpresa, muitos
projetos chegavam de surpresa naquela Casa, prqetos, coin paginas e paginas,
homo o CMDCA, do Conselho Tutelar, que chegou e des tiveram de votar um
prqeto do dia para a noite e depois foi vista que, realmente, estava errado e des
votaram la corrigindo aquele projeto, entao, com todo o respeito, uma Qnica
fuse coin tl'6s linhas pedindo transpar6ncia, nio era justificativa para dizer que
foi muito em ama da hora e estava faltando tempo para analisar, com todd o
respeito ao nobre Vereador e aos nobres Colegas que se posicionaram
contrarios, mas ele nio conseguia ver motives e argumentos para votar
contrfrio; naquele moments, o Vereador Magrao solicitou ao Vereador David
um apace na sua fda; aparte concedido, o Sr. Rodrigo da Silva Blanco disse
que era de uma forma que ele acreditava, que n5o pi'ecisava incluir; o Sr. I)avid
perguntou porque nao, se des estavam pedindo transpar&ncia s6 aquino, e ele
disse que porque percebeu que f oi um pouch rapids demais e, is vezes, flcava
um pouch confuso e por ipso ele achava que ele ida acreditar no que se estava
sendo feith ja e ainda continuar exigindo mais a transpar6ncia; comentou que
em outdo memento e ele achava que des poderiam pedir aquilo; o Sr. David
pediu a suspensao daquela sessao, porque se tinha confusio deveriam resolver a
confiisao, porque des iriam deixar de aprovar ulna situagao t8o importante,
uma emenda tio importante por causa de confusio em tr6s fuses, ent5o, na
visio dele, deveriam suspender e discutir aquino, e o Magr5o que falou para ele
que estava confuse com a emenda, e o Sr. Magrao disse que nao; o Sr. David
disse que se ele nio estava confuso, que ele votasse a favor; o Sr. Magrao disse
que nao; a seguir, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que ele
ida ser sincere para todos, ele nunca ida imaginar que uma emenda naquele
sentido ida ter resist6ncia naquela Camara, que era o panel da Cfmara fazer o
papal de flscalizar e o que des estavam pedindo era transpar6ncia, por qu&? O
Sr. Luiz Carlos continuou dizendo ao Magrao que el'a uma coisa simpler, a
audi6ncia publica ja acontecia (naquele moments houve uln debate cntre
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Vereadores, fora do microfone, enquanto o Sr. Luiz Carlos usava a palavra e o
Sr. Presidente pediu lespeito ao Vereador Luiz Carlos); o Sr. Luiz Carlos
continuou dizendo que a audi6ncia publica ja era prevista na Lei de
Responsabilidade Fiscal e des at6 colocaram na emenda o trecho que falava da
audi6ncia publica e tudo e aquela era a atribuigao da Cfmara de fiscalizar e a
audi6ncia publica acontecia la na Comissio de Orgamento, a Pre6eitura ia
demonstrar quanto gastou com pessoal, quanto gastou na Sa6de, tudo aquino
estava previsto na Lei de Diretrizes Orgamentfj'ias, todos os percentuais
(naquele memento houve outro debate entre Vereadores, fora do microfone,
enquanto o Sr. Luiz Carlos usava a palavra); o Sr. Luiz Carlos continuou
dizendo que o que des estavam pedindo if era que quando tivesse audi6ncia
publica la, aquela resposta que ningu6m soube dar e ele tamb6m nio sabia, des
acompanhavam pda Imprensa Oficial, des pegavam os decretos, brava da
Secretaria tal, colocava na tal, brava tanto de um lugar, colocava no outdo, des
n$io sabiam e para aquino if des tinham de f azer uma planilha e somando tudo,
e aquilo la era dimples para a Secretfria it la no dia da audi6ncia publica e que
ja tinha de it mesmo, demonstrar aqueles percentuais e por exemplo, ia la a
Secretaria de Mobilidade Urbana dizendo que tiraram um milh5o de if e
colocaram um milh8o na Secretaria da Saade, tiraram quinhentos mil da
Secretaria de Cultura e colocaram na Secretaria da Saade, a mesma coisa em
Obras e era aquilo que estavam pedindo, era para que se deixasseln
demonstrado, saiu dez milh6es de um lugar e entrou no outro, era aquilo, n5o
estavam pedindo nada de maid, era uma atribuigao do Vereador, e Prefeito tinha
pj'errogativa de veto, era um paragrafo, se ele achasse que ndo ia fazer, aqueles
nimeros nio iriam ser demonstrados na Camara, se a Cfmara quisesse, ela que
fosse somando la para que ela soubesse os valores, ele estava, ele tinha aquela
prerj'ogativa de veto, entao, nio tinha porque a Cfmara votar contra naquela
emenda e na outra, era fungao doles, e se algu6m perguntasse para ele na rua,
no dia seguinte, quanto saiu de um lugar para outro, ele n5o saberia falar,
porque teria de fazer aquela coma, saiu de um lugar foi para outro, era aquino
que des estavam pedindo. s6 aquilo, que se delnonstrassem la, era um
quadrinho que ela ia fazer e ia demonstrar para a Camara, era aquilo; a seguir,
novainente, pediu a palavra o Sr. David Hilfrio Neto dizendo que ele entendia a
posigao do Vereador Magrao; naquele momento o Sr. Presidents pediu
desculpas ao Vereador Neguita que havia solicitado a palavra, e o Sr. David
pediu desculpas dizendo que ele s6 ida concluir, e que se ele perdesse o veto do
Neguita, des iam f'azer o Presidents votar e des n5o poderiam perder, a chance

223



Cfmara MuniciDalde JaguariOna
Estado de Sio Paulo

delis era aquela e continuou dizendo que ele respeitava a posigao do Vereador
mas, ele n5o concordava e o Vereador Fred foi muito, quando disse que ele
entendia a posigao dole, mas nio tinhajustiflcativa de se votar contra; disse que
ele ngo se recordava do Vereador estar na reuniio de Comiss6es, ]nas a
Vereadora Cfssia estava e ele ida retomar porque Dies discutiram naquela
mesa, estava ele, ela, o Vereador Silva, o Boz6, o Fred e foi discutido diversas
vezes que n5o iam mexer no remanejamento mas, a transpar6ncia sempl'e era
importante, a transpar6ncia sempre existiu e ia continuar existindo, entao, ele ia
continuar dizendo que a Cassia, cojno Lider do Govemo, para que convex'masse

com a Bancada deja, CIGS estavam pedindo apenas transpar6ncia, nada a16m

daquilo, des nio estavam mexend6 no recurso do Prefeito, des ngo estavam
mexendo em absolutamente nada, e ele achava que aquela Casa nio
conseguisse aprovar uma emenda que era de tr6s linhas discutida naquela
sessao, des deveriam parar com qualquer projeto que chegasse ejn regime de
urg6ncia especial e ngo iriam aprovar, porque eram prqetos de envergaduras
muito grandes e des tinhaln de chegar if, fazer a leitura e aprovar, votar sim ou
n5o e tolnar ulna decisao; disse que era uma emenda, entao, a justificativa de
que estava sendo protocolada em ama da hora, pediu desculpas e disse que
aquela justificativa ngo existia, ainda maid que foi discutido aquilo na dltima
quarta keira; falou que ele foi na audi6ncia publica, foi na reuni5o de Comissio
e aquele aspecto foi ]nuito discutido, inclusive nio foi pedido voto do Vereador
Jose Munoz, perguntou ao 26 se foi pedido, se foi falado alguma coisa a
respeito daquilo, e que nio foi pedido ao Vereador Neguita que era da bancada
delis, mostraram a emenda, des ndo estavain impondo nada para ningu6m,
quito menos para aquela Casa, se des fossem impor alguma coisa, fechar
trabalho de bancada, mas nao, o trabalho deles era muito aberto, ele achava que
era aquino que precisavam entender, a bancada doles estava querendo
simplesmente a transparQncia para a populagao, nada a16in daquilo, entao, mais
uJba vez ele pedia para que a Vereadora Cfssia refletisse como Lider de
Govemo, conversasse com a base, e ele falava novamente da suspensao para
des terem uma conversa coma ja tiveram em diversos outs'os projetos e poder
votar favorfvel aquela emenda; em seguida, o Sr. Presidente pediu desculpas ao
Vereador Angelo Roberto Torres, porque ele havia sinalizado para fazer uso da
palavra o ele nio percebeu seu pedido; a seguir, pediu a palavra o Sr. Angelo
Roberto Torres que cumprimentou a todos dizendo que ele s6 queria deixar
claro la, que a Cfmara era o Legislativo que era a Casa do povo e aquela
elnenda vinha simplesmente na transpar6ncia e comegando la em ama o que o
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Govel'no Federal estava fazendo atualmente, era a transpar6ncia do Govemo,
nada mats, pediu desculpas ao Magrao e disse que ele discordava da posig5o
deli, e que ele apresentou inclusive la um proUeto, uma emenda, ele se
lembrava, qualquer coisa da transpar6ncia, que ida para o Portal da
Transpar6ncia, qualquer coisa dos impostor, entao, ele achava que era salutar e
o Secretfrio jf ia nas audi6ncias pOblicas, entao, des iam e levavam, e naquela
noite foram todos pegos de surpresa, ningu6m labia quanto foi remanejado, ou
se sabiam n5o queriam falar, ele foipego de surpresa e nio queria ser pegs de
surpresa mais naquela questao do remanejamento, ele nio labia quanto tinha
fido, cojno mesmo o Boz6 falou, que naquela noite ou no dia seguinte ele saisse
na rua e perguntassem, ele nio sabia, porque iam os decretos, s6 se homo o
Boz6 falou doles somassem item por item, decreto por decreto dai des irian
saber, entao, ele achava que a transpar6ncia fazia parte de qualquer Governo;
naquele momento, o Sr. Rodrigo da Silva Blanco falou com o orador fora do
microfone, e o Sr. Angelo Roberto Torres disse que ele ngo estava
questionando o remanejamento, ele estava fblando da transpar6ncia, do valor
que foi remanejado e n8o foi passado e perguntou se havia fido passado para
ele porque ningu6m labia, e tinham coisas que tinham de ter a transpar6ncia;
disse que des nio viram o tanto que ele falou pda ordem la; comentou que ele
s6 queria dizer que o vote dele era favorfvel a emenda; a seguir, pediu a
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nato dizendo que des s6 apresentarajn,
naquele moments, porque des queriam discutir os percentuais no intuito de que
os nobres Pared aceitariam a pl'oposta deles, des ngo iam apresentar aquela
emenda e homo ela nio foi aceita, des apresentaraln a emenda que, nas
pr6ximas audi&ncias, des soubessem os nameros, porque at6, entao, des ngo
sabiam de nada, e o Magrao poderia at6 falar: "Fred, nio vou votar porque voc6
apresentou a emenda na horan" Disse que estava 6timo, era uma justificativa,
mas ele falou para ele que o neg6cio era bom, que a transpar6ncia era boa, que
era tudo bom, mas ele votava contra; pediu para parar com aquilo e que fossem
frances la; naquele moments, o Sr. Rodrigo da Silva Blanco respondeu ao Sr.
Alfredo fora do microfone, e o Sr. Alfredo continuou dizendo que aquino que
vinha delis ele nio acreditava e era aquino que o enojava; o Sr. Rodrigo naquele
memento comentou mais falls fora do microfone, e o Sr. Alfredo disse que ele
ficou enojado, e o Sr. Rodrigo continuou debatendo fora do mid'ozone, e o Sr.
Alfredo disse que ele tinha falado para matarem no peito, n5o votarem, entio
que des nio queriam sentar para reunir, porque des achavam que poderia ser
que algu6m escapasse e CIGS nio teriam o Toto; o Sr. Rodrigo, naquele
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momento, comentou maid galas fora do microfone, e o Sr. Alfredo disse que era
aquilo que o enojava mas, judo bem, ele respeitava; a seguir, pediu a palavra a
Sra. Tais Camellini Esteves perguntando se transpar6ncia nio tinha vez naquele
lugar com o pessoal de Jaguariana, e o que des queriam fazer, esconder o
quando entrava o quando gaia? Disse que era remanejado milh6es la e a cidade
nio andava, o que era aquilo? Elem estavam pedindo transpar6ncia naquela
sessao, s6 aquilo; naquele memento houve ]nanifestagao com aplausos na
assembleia; a Vereadora continuou dizendo que era o remanejamento, e o que
era aquilo? Transpar6ncia; a seguir, em votagao a Emenda n ' 3, foi aprovada
por fete (07) votes favoraveis, sendo cinco contrfrios dos Srs. Alonso Lopes da
Silva, Cfssia Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barros
Santana e Rodrigo da Silva Blanco. Emenda n ' 04, dos Srs. Alfredo Chiavegato
Neto, Luiz Carlos de Campos e David Hilfrio Nato, que acresce paragrafo
6nico ao art. 20, com a seguinte redagao: "Paragrafo Unico as apurag6es do
excesso de arrecadagao superavit Hlnanceiro e superavit orgajnentario, ainda, os
cr6ditos adicionais suplejnentares deles decorrentes, realizados no fmbito de
dada Secretaria, bem homo o total do Poder, servo demonstrados nas audi6ncias
pablicas das metas fiscais, realizadas em dada quadrimestre no Legislativo
Municipal"". Em discuss5o, pediu a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon dizendo
ao Fred que ele o respeitava muito e respeitava a todos e achava muito legal
aquele debate, s6 que o vote deli, ele ia contra as emendas por um pensamento,
igual ao Magi6o; disse que des tinham de buscar, sim, a transpar6ncia, s6 que
ele ficava enojado talnb6m com a politicagem; queriam Cazer daquilo uln
palanque, n5o s6 des, homo des tamb6m, co]no ]nuitos la que eram abutres de
carlos pOblicos que estavatn esperando uma vaga e aquino era vergonhoso;
disse que ele tinha criangas que ele cuidava, ele tinha projetos que ele cuidava,
ele nio estava brincando, ele nio era nojento, tinham muitos la que estavam
esperando inigalhas de cargos pablicos, e ele nio ida ficar aguentando vince
ands carregando deflciente fisico e ser chamado que o trabalho deli era nojento,
e ele votava nio pda politicagem; disse que ele respeitava o Fred e se um dia
ele fosse candidato, ele votava nell homo prefeito no futuro, porque ele era um
cara que ele considerava muito, s6 que aquilo ele achava uma vergonha, ele
achava uma politicagem, todos sorrindo iguais hienas e todos querendo cargos
pOblicos; perguntou se des pensavam que era bobo, que ele era lego e cad& os
proletos deles? F'alou que ele conseguiu duzentos mil para o Hospital e
perguntou quem trouxe Jnais? Falou do "Castra M6vel", e que ele vivia o dia
inteiro carregando criangas e ele n5o era nojento, e que ele nasceu na cidade de
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JaguariOna e ele respeitava e ele tinha razao, s6 que ele votava nao, porque
aquilo era usado e estava sends filmado homo politicagenl, ele tinha crianga,
familia que ele tinha de honrar, ele nasceu na cidade, ele tinha quinhentas
criangas, ele tinha deflcientes fisicos que ele trabalhava; disse para a Tats que
ele a considerava muito e homo que nio era nada? Serf que ele trabalhava com
quinhentas criangas que ele carregava todos os dias, dando quimonos,
emprestando para mudar de vida, seri que nio era nada? Serf que nio estava
acontecendo nada, serf que ele nio estava f azendo nada? Serf que ele estava
servindo homo espantalho naquele lugar? Ganhando quatro mil reals e n5o
estava fazendo nadal Disse que no trabalho dele, atualmente, ele ndo tinha maid
lucre, nio tinha maid profissao, porque ele dava a vida por aquele lugar ' e
perguntou se ele n8o era ningu6m? Se ele era uln pixo, e que ele nio estava
fazendo nada? Serf que ele era um politiqueiro sujo mesmo? Pediu, por favor,
para o respeitarein porque ele nio era nojento, ele nio era nojento, ele s6 nio
queria viver de politicagem; agradeceu a todos; a seguir, pediu a palavra o Sr.
Alfredo Chiavegato Nato dizendo que ele respeitava o Sr. Cristiano e ele deu a
opiniao deli, s6 isso, e era o que ele falava para todo mundo, n5o adiantava
falar que o projeto era bom; era bom, mas n5o votava porque nio teve tempo de
ver, aquilo que ele ndo queria, era s6 aquilo, e se dissessem que iam votar
contra, porque des tiverain ulna determinagao if que ia ser tudo contra, acabou,
e dai, era aquilo que ele pedia s6, mas des estavam pedindo, justamente, que
des tivessem as informag6es, era s6 aquino que estavam pedindo, apresentaram
de novo aquela emenda para que des tivessem a infomlagao, para que no dia
seguinte nio alegassem ou a pr6pria Secretfria fosse if em uma audi6ncia e
dissesse que esqueceu de levar e, realmente, poderia ter esquecido, mas se o
nobre Vereador ou algu6m se comprometesse que, remanejaram naquele ings
xis mil reais, no outro m6s xis, estava 6timo, des s6 queriam ter a informagao,
porque se des tivessem as informag6es talvez des acatariam as einendas deli,
as emendas que des apresentaram, talvez, des tivessem maid arguments de
dialogo, e des aceitarem as indagag6es delis, e quando ele Hicava enojado,
pediu desculpas ao nobre Vereador, se ele se excedeu com o nobre Vereadol ';
disse que ele ficava enojado, porque tinha de votar que sim ou nao, acabou, mas
arrumarem desculpas para votar ngo ou sim, ele votava sim por ipso ou aquino,
ele estava dandy os argulnentos dole, era aquilo que ele ficava enojado e des
n5o poderiam agir daquela fonda e o Cecon foi muito clara dizendo que votava
por isso e acabou, por6m, falava que era bold, mas votava contra, era aquilo que
ele ficavam batendo em ferro trio, ficava prcgando no deserto, porque ningu6m
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escutava; adiantava ficar falando vinte minutos para des, ou duas horan, ou tr&s
horas, se des iam votar nao, porque la no Governs pediu pal'a votar ngo? Falou
que o objetivo major dele era que ele desse a des uma ferramenLa de em uma
pr6xima audi6ncia publica, ele nio ter de pedir para ele infonnag6es, ou para a
cider do Governs que nio sabia informal tamb6m, e o cider do Govemo teria de
saber a informagao, aquino porque des falaram da emenda a semana passada
aquela, como foi indagado para o Neguita lg de que ele tinha participado e nio
falado nada, mas des estiveraln coin a Secretfria e ningu6m teve a curiosidade
de perguntar quanto remanejou? Dai ele ficava pensando: serf que ele tinha de
it em toda audi6ncia publica? Serf que as pessoas que o estavam representando
tamb6m la nio conseguiam fazed uma pergunta? Era ipso, e ele nio estava
pedindo nada para ele, nada para o partido deli, ele estava pedindo informagao
para a municipalidade, era aquilo que ele queria, mas ficavain com conversinha,
pediu para pararem com aquilo e disse que era prerrogativa delis at6 no
inomento da discussio apresentar emendas, ele poderia apresentar mais vinte
emendas la e vicar todd mundi bravo com des, porque iriain embora at6 ter de
pedir prod'ogag5o, porque sen5o a sessio nio terminava, e ele s6 queria que
des, era 16gico que o que ele media era um voto de conHianga, era s6 aquino; a
seguir, pediu a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos dizendo que des
apresentaram duas emendas naquele neg6cio da transparencia, porque
apresentaraln duas emendas, era o remanqamento que des pediram, a
transpar6ncia e a Cfmara aprovou e ida ter la e aquela outra eJnenda era
referente ao cr6dito adicional suplementar, era a mesma coisa, s6 demonstrava
que tinha entrado tanto disso ou daquilo e que em dada Secretaria tinha
aumentado ipso ou aquino, era aquino que des estavam pedindo, para que fosse
colorado no quadro, que a Prefeituj'a ja fazia a audi6ncia publica, e com a
aprovagao da Cfmara naquele motnento, ida colocar dos remanejamentos e
tamb6jn dos cr6ditos adicionais suplementares, homo por exemplo, tinha
aumentado quinhentos mil na Secretaria B, porque tinha vindo do Deputado,
era aquilo; a seguir, pediu thais uma vez a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato
Nato dizendo que o que des estavam querendo, naquele memento, jolla aquela
emenda que todos os recursos, e ele falou que arrumou duzentos mil para o
hospital, e o que des queriam era que today as einendas que chegasseib para o
Govemo acrescendo no Orgamento, CIGS sabiatn que veio; disse que teve um
deputado que des arrumaram recurso no ano passado e ele falava se tinha vindo
lnesmo a grana? E ngo tinha vindo, tinha de it na Secretaria e halal ' que veil,
mas nio veio, e o que des queriam era que a Secretfria fosse la e apresentasse,
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por exemplo, que tinha entrado duzentos mil do Cecon, do Deputado tal e tinha
ido para la, era aquilo, des nio sabiam e estavam criando ferramentas para
cobrar da Secretfria para que apresentasse os nameros, s6 aquilo, era aquilo que
des esLavam pedindo, pele amor de Deus, nio era nem para fazer politica em
ama daquilo. A seguir, em votagao a Emenda n ' 4, foi aprovada por seth votes
favoraveis, sendo cinco contrgrios dos Srs. Alonso Lopes da Silva, Cfssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, Inalda Lucio de Barron Santana e
Rodrigo da Silva Blanco. O Sr. Presidente apresentou requerimento verbal,
baseado no Art. 140, do Regimento Intemo, solicitando a prorrogagao da
Sess5o para enceramento da discussio dos projelos que estavam na Ordem do
Dia; em discussio e votagao, fbio mesmo aprovado por unanimidade de votos
e a sessao, sends, ent8o prorrogada a sessio para t6rmino da discussio dos
proUetos. A seguir, em discuss5o e votagao o Projeto de Lei n ' 034/2019 do
Executivo Municipal, que disp6e sabre as diretrizes orgamentfrias para
elabol'agro e execugao da lei orgamentaria para o exercicio flnanceiro de 2020,
e da outras provid6ncias, foio meslno aprovado por unanimidade de votos; 2.
Projeto de Lei n ' 041/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva, que altera a Lei n '
2.416, de 25 de abril de 2017, que disp6e sobre a obrigatoriedade das agendas
bancfrias e demais estabelecimentos de cr6dito de manger guarda-volumes a
disposigao de sous clientes neste Municipio (Quorum de deliberagao: maioria
dimples: Art 49, "a" $ 1', do R.I.). Primeiramente foi feita a leitura do Parecer
das Coiniss6es de Constituigao, Justiga e Redagao, de Orgamento, Finangas e
Contabilidade, de Obras, Planejamento, Servigos Pablicos, Atividades Privadas
e Transportes. Em discuss5o e votagao foio mesmo aprovado por unanimidade
de votes. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura dos seguintes Editais
de Convocagao: "Editalde Convocagao n ' O11/2019. De Sessio Extraordinfria
O Vereador Walter Luis Tozzi De Camargo, Presidente da Cimara Mtmicipal
de Jaguariana, Estado de Sio Paulo, no uso das atribuig6es que Ihe sio
conferidas pele $ 2' do Art. 32, da vigente Lei Organica do Municipio, decide:
Convocar Sess5o Extraordinfria da Cfinara Municipal, para logo ap6s o
encen'amento da 15' (D6cima Quinta) Sessio Ordina'ia, para hoje programada,
destinada na Ordem do Dia, a apreciagao da seguinte materia: Em Unica
Discussio e Votagao: 1. Projeto de Lei n ' 044/2019, do Executivo Municipal,
que altera a Lei Municipal n ' 1.125/1995 e revoga a Lei Municipal n '
1.232/1999, relativas is Agnes de Vigilancia Sanitaria, e da outras
provid6ncias; 2. Projeto de Lei n ' 045/2019, do Executivo Municipal, que
autoriza o Poder Executive a conceder repasse de recursos oriundos do Funds
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Municipal dos Direitos da Crianga e do Adolescente a APAE, entidade
cadastrada no Conselho Municipal, para execugao de prqetos aprovados, e da
outras provid&ncias. 3. Projeto de Lei n ' 046/2019, do Executivo Municipal,
que autoriza o Poder Executivo a conceder repasse de recursos oriundos do
Fundo Municipal dos Direitos da Crianga e do Adolescente ao Projeto Lar
Feliz, entidade cadastrada no Conselho Municipal, para execugao de prqetos
aprovados, e da outras provid6ncias. Em Segunda Discussio E Votagao: I.
Projeto de Lei n ' 034/2019 do Executive Municipal, que disp6e sabre as
diretrizes orgamentarias para elaboragao e execugao da lei orgamentaria para o
exercicio flnanceiro de 2020, e da outras provid6ncia; 2. Projeto de Lei n '
041/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva, que altera a Lei n ' 2.416, de 25 de abril
de 2017, que disp6e sabre a obrigatoriedade das agendas bancirias e demais
estabelecilnentos de cr6dito de manter guarda-volumes a disposigao de sous
clientes nests Municipio. Em Primeira Discussio e Votagao: 1. Projeto de Lei
Complementar N ' O11/2019, do Executive Mtmicipal, que institui, no imbito
do Municlpio de Jaguariana, o Programa Especial de Recuperagao Fiscal
REFIS MUNICIPAL, e da outras provid6ncias. 2. Projeto de Lei
Complelnentar N ' 012/2019, do Executivo Municipal que Institui, no fmbito
do Municipio de Jaguariana, o Programa Especial de Recuperag5o Fiscal das
Empresas, e da outras provid&ncias. Para conhecimento, pris dos Senhores
Vereadores, 6 expedido o presente Edital, devidamente registrado e afixado
para os efeitos legais, e lido ao finalda Ordem do Dia da 15' Sessio Ordinfria.
Dado e passado na Cfmara Municipal de Jaguariana, 18 de junho de 2019
Vereador Walter Luis Tozzi De Camargo - Presidente. Arquivado na Secretaria
e aflxado, na mesma data, no Quadra de Avisos da Portaria da Cimara
Municipal. Alzira Eleani de Campos Souza Venturini Diretora Gerd"; "Edital
de Convocag5o n ' 012/2019. De Sessio Extraordinfria. O Vereador Walter
Luis Tozzi De Camargo, Presidents da Cfmara Municipal de JaguariOna,
Estado de Sio Paulo, no uso das atribuig6es que Ihe sio conferidas pelo $ 2' do
Art. 32, da vigente Lei Organica do Municfpio, decide:- Convocar Sessgo
Extraordinfria da Cfmara Municipal, para logo ap6s o encerramento da Sessio
Extraordinfria convocada para logo ap6s o t6rlnino da 15' (D6cima Quinta)
Sessdo Ordinfria, para hoje programada, destinada na Ordein do Dia, a
apreciagao da seguinte materia: Em Segtmda Discuss&o e Votagao: 1. Projeto
de Lei Cojnplelnentar N ' O11/2019, do Executivo Municipal, que institui. no
imbito do Municipio de Jaguari6na, o Programa Especial de Recuperagao
Fiscal REFIS MUNICIPAL, e da outras providencias. 2. Projeto de Lei
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Complementar N ' 012/2019, do Executive Municipal que Institut, no fmbito
do Municipio de Jaguariana, o Proglama Especial de Recuperagao Fiscal das
Empresas, e da outras provid6ncias. Para conhecimento, pols dos Senhores
Vereadores, 6 expedido o presents Edital, devidamente registrado e aflxado
para os efeitos legais, e lido ao finalda Ordem do Dia da 15' Sessio Ordingria.
Dado e passado na Cimara Municipal de JaguariOna, 18 de junho de 2019.
Vereador Walter Luis Tozzi De Cainargo - Presidente. Arquivado na Secs'etaria

e afixado, na mesma data, no Quadro de Avisos da Portaria da Cfmara
Municipal. Alzira Eleani De Campos Souza VenLurini Diretora Gerd"
Terminada a Ordem do Dia, e restando cinco minutos do horgrio regimental, o
Sr. Presidente deu initio a Explicagao Pessoaldos Senhores Vereadores, que se
manifestariam sabre atitudes pessoais assumidas durante a Sessio ou no
exercicio do mandate: pda ordem, tomaria a palavra o Sr. Romilson
Nascimento Silva sendo o mesmo remanescente da sessio anterior, que a
passou; a seguir, tomou a palavra o Sr. David Hilgrio Nets que desejou boa
noite a todos, dizendo que ida falar rapidamente, pris serials s6 tr6s minutes;
primeiramente, ele agradeceu a aprovagao da emenda, gostariam que pudessem
passar as dual, infelizmente, nio foi homo esperavam mas, ja era um grande
avango para a Casa conseguir um pouco mats de transpar&ncia, pris foi para
aquilo que foram eleitos; outta questao muito importance que foi muito
discutido, era a questao da Mobilidade Urbana, e na questao da Mobilidade
Urbana foram ouvidos muitos Secretarios, as pessoas, inclusive de Obras,
falando que o dinheiro do ano ja tinha acabado; entao, muito o preocupava,
porque estava faltando ger6ncia de alnbas as Secretarial e que deixaria at6 um
desafio, se os Secretirios nio conseguissem entrar em um consenso com o
Govemo, ele particular'mente, n5o aceitaria ser Secretfrio sein recut'so para
poder fazer nada e levar pedrada o dia todo; ele tinha certeza, tamb6m, que ele
e o nobre Vereador Luiz Carlos de Campos quando indicaram a criagao da
Secretaria foi com a id6ia que falavam que precisava de Recurso Federal e, at6
o momento nio tinha chegado nenhum; entao, se ver que at6 o pr6ximo ano ndo
caminhasse, ele convidou o Vereador de at6 fazer um requerimento e comegar a
retirar as Secretarias que existiam, coma Obras, tamb6n] que falou que ida
chegar no meir do ano e n:io ter maid um real, entao, nio tinha o porque existir
uma Secretaria homo aquela; iriam comegar agrupar e parar de pagan pessoas e
sobrar dinheiro nos cofres pablicos municipais; entao, ele assumia aquele
compromisso e encerrou para deixar dais minutos para o Jose Muniz, agradeceu
e desqou boa noite; a seguir, tomou a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que
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cumprimentou a todos novamente, dizendo que s6 queria esclarecer quando
falou que a Prefeitura passou limpando inargeando o rio, na rua Julia Calhau
Rodrigues e pr6ximo a ponte "Pedro Abruc6s", SOS Cidadao; ela tinha tirade
s6 os galhos, a Prefeitura [inha deixado um monte de lixo, entao, seria
interessante, era s6 passar e olhar que iriam ver, tanto de um lada da ponte,
homo depots da ponte sentido bairro Nova Jaguariana; a Prefeitura fez a
limpeza, tirou os galhos, fez a poda e largou, lata, capo plastico, sacola plastica,
um monte de sujeira; dai ele perguntou se teria que fazer o servigo dual vezes?
E perguntou, se nio era verdade; disse ainda, que naquele dia, ele tentou falar
coin o Secretgrio Lucas e at6 tinha ligado dual vezes mas, infelizmente, ele n5o

tinha atendido; no dia seguinte ligaria, novamente, porque a Prefeitura estava
jogando dinheiro fora daquele jeito; naquele memento, disse que deixaria um
minuto para o 26 Munoz; a seguir, tomaria a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato
Nets que a passou; a seguir, tomou a palavra o Sr. Jose Muniz que parabenizou
a Biana em nome de todos que estavam presences, o lsael, infelizjnente, ele ngo
ida poder dar uma palavrinha, jf tinha falado com o Presidente mas,
parabenizou a Biana pele trabalho, pda forma de vontade doles; havendo
manifestagao o Vereador pediu desculpa e que ida usar sim...naquele momento
o Presidente usou a palavra dizendo ao Vereador que quem estava inscrito ida
seguir a ordem normal, nio poderia de Qltinla hora acontecer aquilo, era s6
quem estava inscrito, era s6 para esclarecer; pediu pda ordem novamente e
parabenizou a Biana pda trabalho, a lula era frdua e que era para contar sempre
com ele, com aquela Casa de Leis e que os Vereadores estavain todos
empenhados, confirmou com o Sr. Alfredo, parabenizou e que ela continuasse
guerreira junto is in5es...(houve manifestag6es na assemb16ia); disse que, com
certeza, e que estavam convidados; desdou boa noite a todos. Terminada a
Explicagao Pessoal, o Sr. Presidente encel-rou a Sessao, convocando a pr6xima
Sess5o Ordinfria para o dia leis de agosto de dois mil e dezenove, terra-f'eira,
com initio determinado para as dezoito e trinta horns e comunicou que de
primeiro a trinta e um de julio a Cfmara estaria em recesso parlamentar,
podendo, por6m, ser convocada extraordinariamente, deu infcio, a seguir, a
Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, lavreia presente ata que lida e
achada conforms, vai devidamente :lgshada.

①

Vereador W de Camargo
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Reference data da ] 5" Sess5o Ordin:ida. realizada t\os 18 de .junho de 2019.

Vereadora 99ssia MuFer Montagner
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